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Diretor: ARTUR MÜLLER

DIA DO C·-Q L O N O
Feliz e digna dos maí- cultivo da terra a razão to ou remorso de qual- dímento eleltoralquesern- teza, o fruto de um tra-t Governador Irineu Born

ores aplausos a ideia dos de suas vidas. quer tratamento menos pre se conseguiu obter balho .incessante e bené- \ hausen que nunca fez
que, ha alguns anos atráz ' Já se vae, lentamente digno &0 Trabalhador do da promessa de Instala- fico,' tanto da parte dos segredo de que descendia
decidiram que, em Jara- reconhecendo e conce- Campo, vamos assistindo, ção de um pasto pecua- Colonos como do lado de Colonos.
guá do Sul, fosse come- dendo ao colono catarí- prôtegendo, amparando río em Barra do Rio dos atuais �etentores do 'I Portanto, envaidecidos
morado-condignamente o nense aqueles meritos e e homenagíando o Colono Cerro... Poder Público. . e orgulhosos, os colonos
":Qia do Colono" virtudes que, ha bem pou- conforme êle bem o me- Ninguem .certamente se Agora, como prêmio de Jaraguã do Sul, ten-
Assim é que, ano por ano, co tempo, se lhe negou ou rece. esqueceu da promessaa de honra, como glorííí- do a frente o Colono n

estamos vendo não maís se lhes não quiz admitir No nosso Estado, es- 'de dísteíbuíção de qua- caçãomáxima do Homem 1 de Santa Catarina, o

simplesmente a uma Ies- através uma campanha pecialmente no Munící- renta vacas leiteiras, de do Campo, já se ínstí- Governador Irineu Born
tinha ässístída por redu- de perslguíção e de pio de Jaraguä do Sul, procedencia holandesa tuiu o "Dia: do Colono" hausen, comemorarão
zído número de colonos humil4ações que culmi - em tempo algum se cuí- caso os colonos votas8e� data que nós, os Jaragua. a sua Data Magna, o dia
mas, em realidade, ver- nou com o cerceamento dou tanto do Lavrador "bem direitinho"". ensea-procuramos, com do l!0mem dO Campo,
dadeíras consagrações de sua liberdade e o e dos seus �nteress�s Hoje, graças a Deus toda a honestidade dá daquele que sempre sou
aqueles que fizeram do confisco de seus bens. como se lha feIt0A apos o

que permitiu o' advento nossa ealegría comemo- be zelar pela subsísten-
'

O paradoxal, esquisito e a�vento do Governo de no Estado de Santa Ca- rar o mais Intusíastíca- cia dos nossos patrícios.
absurdo daquéla campa-

Iríneu Barnhause�. tarina dé um...governo mente posível, ' Salve 25 de Julho!

nha, quando no seu auge, O Oéste Oatarínense Honesto e 'ftabalhador Nêste ano, como já em Ié que a maioria dêsses foi tão' protegido e como o de Iríneu Bor- outros anteriores, con

trabalhadores da Terra estimulado nos seus labo- nhausen e -em nosso tamos com a presença
tinha filhos incorporados res agrícolas que hoje, Municipiö, � iã'oensão ao do -Senhor Governador,
à gloriosa Fôrça Expe- ali, 08 trígaes dão a Poder'Municipal de um Irineu Bornhausen .

.

dlcíonáría Brasileira, lu. ímpreção exate do que homem experimentado Mais uma razão podere
tàndo pela Justiça e pela se pod� .Iazer e obter e conhecedor dos problê- sa para que todos os que
Liberdade no momento na Agricultura quando mas locaes como soe ser desenvolvem atividades
justo em que seus proprí- u!D Governo bem ínten- ArturMüller, já sentimos agrículas comemorem
os paes, numa terra Clonado se une a Colo- e vemos as realizações .com maior prazer o "Dia
que sempre se ufanou de nos trabalhadores e de- substituindo as promés- do Colono". É que o Go
ser Justa e de homens dicados.· sas. vernador de Santa Cata
livres, eram encarcera- . Aqui, no nosso Jaraguã] O/ Posto Agro Pecuário rína recebeu daoposição,
dos, maltratados e espo-: do Sul, em matéria de Ministr'o João Cleofas aí isto é, dos pessedístas
líados. assistencia àAgricultura está para atestar e com- catarínenses, o apelido
Felismente, já agora, e aos lavradores, sempre provaroquesepodefazer de Governador Colono.

, mais por espontâneo re, estivemos apenas no ter- para o bem dos Colonos Pretendeu-se, assím com

conhecimento do valer. reno das promessas. quando se o quer fazer êsse apelido de "Colono' D Â . K 'ti R'd H d T d T d t
-'
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h ilh r. ntonlo on er eIS
.co omem a er�a, o

.

o os por cer o am a smcerame� e. re aixar, umu ar, en- candidato a Deputação Federal
Governador Irineu Bornhausen que por arrependímen- estão lembrados do ren- E, tudo ISSO, com cer- vergonhar e otender ao .pela u,n N

Ao ensêlo do transcurso de uma das datas como rr.ilitar, quér como bandeirante" foram noravets
maiores pare o Munlctpío não podiamos deixar . de sôbre todos os aspétos que se os encare. 7') - Passadeira de pratà - 21 de abril de

focalizar, com renovado prazer, 'e figura iricompara- As, condecorações e citações que recebeu, tanto 1868.

vel do fundador da Colonia jaraguá, o bravo Coro- em campanha como na pa�, atestam sobejamente a 8') -;- Passadeira de Prata. 25 de dezembro
nel Emilio Carlos jourdan. nossa afirmativa. de 1868.

Natural da Bélgica, onde nasceu aos 19 de Sinão, vejamos: 9.) - Cavaleiro' da .ordem de Rosa, em aten-

Julho de 1838, veio pard o \ Brasil com apenas vinte 1.) - Medalha, com passador "I a 11 de dezem- ÇdO aos serviços prestados nos comba-
e cipco anos de idade, naturalizando se brasileiro, bro de 1868 ,- AI vi:llor y a 1(1 custancia _

tes de 1868 e das Cordilheiras. .

em seguida. ,

concedidé1 pelo govêrno Ar[entino. 10) - Agraciado pelo Visconde do Rio Branco
Sua carreira militar foi gloriosa e teve inicio 2') _ Medplha com passador � Recömpensa á com ritulo de sócio efetivo da Sociedade

quando, declarada a guerra ao ParaguÇli, alistou·se bravura militar - decreto �e 25 de março
Auxiliadora da Industria Nacional.

como volúntário na arma de engenhariu, sendo pro- de 1868. Exercito em o'perações no Pa- ,,<Como escritor militar deixou aos brasileiros a
movido a alféres em 5 de oUlubro de 1865, raguai " Passadeira em 27 de dezembro' história .dos feitos heróicos de seus irmãos, deixando

Aos 3 de Março de 1867 foi comissioliãdo no de 1868. , assim uma fonte preciosa para os es!udiosos; como
pôsto de tenente. Em -1868 foi efetivado como 2· 3') - Medalha de ouro· Célmpanha do Para- bandeirante e colonizador, desbravou terras, civilizou
tenente de Artilharia e, em ,1869, foi promovido a guai - 1�68/1870, com passadeira n. 5. indigenas, fundou colonias; como explorador de mi-
l' tenente. 4.) - Medalha . «A. los virtudes militares» nérios, mostrou ao Brasil as suas riquezas inexplo-

Em 1873, já terminada a guerra, Jourdan inler- Republica Oriental do Uruguai, lR55J1869. �adasj foi homem de imprensa; lecionou á mocidade
nou-se nas densas matas virgens do Vale do Itapocú' 5) - Medalha «Combate Naval çlo Riachuelo» fluminense; como engenheiro, abriu estradas, elabo-
fundando a Colonia no lugar ond� o

- Rio jaraguá - 11 de junno de 1865:· rou plantas, construiu óbras de arte,' demarcou ter-
:se lança no Itapocú.

.

6) - Medalha «Uruguéliana» - 18 de Setembro ras, trabalhou em vias ferreas e 'ajudou à fixar nos-
Pouco depois, pessoalmente, trouxe e:n canôas, de 1865. .

SéJS fronteiras.
de .s. Francisco do Sul, os seus primeiros lavrado-1-------------------_--- Como todos aqueles que se tórnam grandes
res em número dE' 60. sendo 54 de côr prêta e 6 pelos átos e géstos que praticaram, tàmbem-jourdan
brancos. Vencendo as pióres dificuldades, abrindo teve de experimentar o travo amargo, das decepções
picadas pelas margens arrastavam, por ali, as suas das intrigas pOliticas foriadas pelo despeito humano:
embarcações �arregadas de' generos alimenticios, Assim é que, após o seu casamento, no ano de
apetrechos pará lavoura, roupas; remédios, etc. 1884, quando para cá veiu com a mulher e os sô-

Previdente, com planos de trabalho já previa- gros, teve de inicio a luta politica pel� pósse .de
ment.e traçados, o bandeirante jó.urdan, já trouxéra, jaraguá,objétó de disputa entre os Municipios de
então, dois alambiques, e caldeiras para fabricação Joinville e, Paratí (aluai' Araquarí).
de açucar e plantas de cana. , Com o intuito de se resolver satisfatóriamente

.No ano de .1884, no Rio de Janeiro, contraía a questão decidiu -

o Govêrno criar um -municipio
nupcia� com Dona Elisabeth Maria Julia Caffier e, independente anexando Jaraguá a Barra Velha com
incontinenti, com a espôsa e os sôgros, vejo fixar a denominação qe «Gloria»,

'

residencia definitiva na Colonia laraguá.·
.

Os seus trabalhos de colonização mereceram Não cessaram, porém, as dificuldades e as lu-
as mais elogiosas referencias de quantos tiveram a tas que outro r�sultado não tivéram que o atrazo do

.

oportunidade de apreciai-os. Assim é que da Câ- ·desenvolvimento da Colonia. -

.

mara MU,nicipal de Araquarí, áquêle tempo denomi- Desgostoso, desamparado e financeiramente es�

nado Paratí, recebia, com data de 28 de fevereiro de gotado, outro recurso não teve Jourdan do que
1880, um ofício contendo as maiores exaltações á transferir o seu empreendimento a uma empreza do'
sua obra colonizadora.'

. Rio de Janeiro, para onde seguiu e faleceu aos 8
Antes, porém, era o próprio Presidente Té:IUnay de agôsto de 1900, .

que dizia textualmente: «Quando ha pouco visitei - Deixou, todavia, o Coronel EmiliQ Catlos Jour-
'Joiville,. fui vêr o ponto denominado Jaraguá, ha dan o seu pome ligado ti história do Brasil e parti-
pouco creado pelo engenheiro Emílio Carlos Jour- I cularmente á colonização ào Estado de Santa Ca-
dan. Fui atravez magnificas matas por uma estrada tarina\ .sua figura não é apenas lembrada e reve-

por êle abérta. E' admiravel a fenilidade dêstes 10- renciada pelos Jaraguaenses mas pelo próprio Bra-

«gares e é de louvar a energí� com qUI o engenheiro Jourdan Dr. Jorge LlJcerda .' Dr. Luiz de SOUZIJ si! que tem na obra de colonizador, de militar -e de
) rabalha gara poyoar esses deserllls." Candidato á'Deputação Federal Candidato á Deputação escritor que' foi Jourdan, um motivo de Jrgulho e

, J'(S atividades de Emilio Carlos Jourdan, quér (P R P " U D N) (Estadual PR P - U D N)' de glória,
\

'I
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. EXCELENTES

CORREIO DO POVO DOMINGO DIA
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Os Pálidos, Depauperados,
Esgotados, Magros, Mães
que Criam, Crianças, ra

quíticas, receberão a to-

CartõeS de Felicitações de toda espécie· Papel Celotan nificação geral do orga-
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CORREIO DO POVO OOMINGO DIA 25-7-1954 -
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(ContinuiJçio J. ultim. p.gi'!.) 00
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00

construidas em Jaraguã. ensejo para demonstrar- Bernardo Grubba, índus- 00 a e u e 00
O Posto de Puericul- lhe o quanto somos re- trial nesta cidade; o meni 00 00

, tura, a cargo da Asso- conhecido a: V. S" pelo no Fauto, filho do sr, Artur 00
"

00
ciação de Assistencia a interesse com que acom Bmmendcerfer.asra. Dna.00' 00Infancia e Maternidade panha as obras religiosas Díva Sabíno'I'avares.espo-

� Torrefaça-0- e Moagem 00e o predio da Delegacia neste municipio, de que é sa do sr. Mario Tavares
w

de Policia, está custeado seu executor máximo, Ro- da Cunha Mello e 'de zes

pelos cofres estaduais. gando a Deus pela sua 'I'erezinha Rech, filha do 00 00
Os predios referidos es- felicidade pessoal e de Rua sr, Rudolfo Rech. 00 Ca r I H 'F J u·· tte 00

tão sendo construidos em exma. familia, saudo-lhe Dia -21 o sr. Claudio 00 ..,.
' 00

�:r[ue;aO���f��:I��: r�:� agradecido: �\�IZV�rr::I��e�t� o �� 00
89 It-Calt "lOt _

00
nida Getulio Vargas, per-

Suieidio. Por motivos
Mario Müller, bancario 00 JarOluá �O 8ul - Rua AngelO Piazera, 144, - uD u ur u 0000P S

' ígnooados, pôs termo a
residente nesta cidade, W

to do osto de aüde. vida, toman do furte dose ' 2:3:S
Enquanto as rãs coa- de formicida, o sr. Ro- Dia 22 o sr. José Ers- 00 _ �

· ���ica
a zeJ�d����str��!� dog�nia��her�p�nas 50 �:�neg'ea�!:�eron��t�i:�:; A Torrefação mais antiga de Jaraguá do Sul �resse do povo. anos .de idade, residia törío da Up�, o s!. Ar 0000 _

..

.

OO�
, A Comoo��e h"�e"�,. em RIO da Lu� era ca- �:oR�bO�o ��;'������OO�OOOO�OO������OOOO���OOOOOO���gradece. Oom referencia a' sado com dona, Ana

B f'lh d S LB dé 'F' h raga I o o nr au- .

lei aprovada pela Câma- oe 01' ISC er.
-

B
' 'Sm. Hans Beyer, propríe Dia 31 a sra, Wanda Ao novel médico apre-

ra e sancionada pelo sr. A Iamilía : enlutada en- rOA' r:ga ..
/

22 tário do Posto Beyer, nes- da Costa esposa do sr. sentaraos votos de falici-
Prefeito Municipal, isen- viamos nossos pezames m a dia transcor-

ta cidade.
.

Manoel F. da Costa,' in- dade no desempenho das.

, reu o aniversário natalieiotando do. pagamento de Festa do Senhor Bom Jesus I da srta. Isaura Kcehler, Transcorre hoje a data dusrrla e em ltapocustnho. suas atividades.emolumentos a liçença Como de costume,

re-, professora
em Itapocn- natalícia da sra. Alice A todos os aníversaríàu- Óbitos IDscritos: No Cartó-.das plantas destinadas a alizar se á no dia 10, de sinho. Dlpold esposa-do sr. AI- tes os cumprimentos do rio do Registro Civil, ,foram·

uma construção da Oomu- Agosto, em Guaramírím Dia 25 a .srta. Marly, Ii- varo T. Dipold, residente "Oorreío do Povo". '. inscritos os seguintes óbitos:
nidade Envangelica, re- a tradicional festa do lha do sr. Seme Mattar, em São_ Francis�oodo Sul.

Casamentos: Realizaram- �::�lfge J��d:'Og:�� c�:a3�cebeu o sr. Artur Müller Senhor Bom Jesus. comerciante nesta cída- �manha a srta SIlVIa Horst.] se sábado passado, na com Emma Vogel, residente
O seguinte oficio do rev. Durante o día a habí- de; o sr. Guilherme Spen- filha do sr. �o�e�to Mo

sala das audiencias os
em Itapocusinho; Alidio Rosa,

Pastor Karl Gehring+Pa- tual.Iesta popular, gIer; a srta. Yolanda Horst,
.

proprterarto da
seguintes casamentos: Jo-

com 1 ano e 5 meses de ída
roco da Comunidade E- Almoço, jantar, caíé, Wilhelm, filha do sr, Max Fermeeta �ov� e? sr.

sé Lombardi com a srta. ��e�oe� :���s d�BÔà Vi:=vangelica Lutherana de churrasco, bebidas, etc. Wilhelm, índustríal nesta Angelo T?rm�lh, restden-
Nair Corrêa e Waldir ta; .Vílmar Zapella, com 1 anoJaraguá do Sul: «Sr. Pre- cidade; srta. Margit, filha I te n�sta cídede,

. T kea t T _
de idade. filho de Mario Za-

feito: :f:: com real agrado Aniversários do sr. Leopoldo Mey; DIa 27 a sra. Elida ... u� es com .8 sr, a. e pella, residente em Estrada
que acabo de receber vI o Dia 17 o sr. Pedro Ren-

o sr. Delfino Raduenz, co-' Bauer esposa d� s�. Hu-
rezinha Pereira. I Jaraguá Esquerdo; Irene ,Cor-

estimado oficio de 2� de gel, industrial em Estra- d Ba e And Le th Id Realizou-se ontem o deiro de Souza, com 6 meses
merciante em Rio Oêrro. ? u_ re; re I o .

enlace matrimonial do de idade, filha de Luiz Cor-Junho p. p, 'comunícan- da Jaraguä Esquerdo. Dia 28, festejará mais �lDda na mesma data. ? sr. Francisco Steierlein deiro de. Sou.za, resi�ente em
dó-me haver sido sanei- Dia 18 a srta. Olivia

uma primavera, a meni _ Jov�m Humberto Rubml, . . Ilha da Fígueíra; Valdiro Krue
onada lei em t8/6, qúe Wunderlich, filha do sr,

na Antonilda, filha ado- re.slde�te no. Barra do JUDlor com a srta, Eh- ger, com 3 meses de idade,
isenta do pagamento de Paulo Wunderlich; a srta. tI'va do casal VenancI'o- RIO Cerro. DIa 28 faz a- sabeth Mahs. ' filho de W1lly Krueger, resi,

-

ft fR H UFM II
dente em Rio da Luz; Catha-emolumentos e licença as Terezinha Peters, filha Wanda Nicoluzzi. no� o sr, Harry G�ubba, D. IC IA A. Aca- rina Puschkeit ,com 77 ano-

plantas destinadas a cons- do sr, José Peters, resi- A todos os aniversa- re,sldenre _

nesta cldÇlde. pa de montar consultório, de idade, erà casada com

trução do salão recreativo dente em Curitiba. riantes os parabens do DI�. 29 passa a d�ta. na nesta cidade á Rua Pre· Germano Puschkeit, residenet
desta Oomunidade. Ao .Qia!9 a sra. Paula «OOrra,I'O do Povo», tahcla do s.r, GU.llherme sidente Epitacio. Pessôa nesta cidade; Ricardo Sieferdt,

. '" 'com 76 anos de idade, era ca-·

agradecer por mais este Pereira Lima, esposa do
O L'd" B Raduenz, mdustrlal em 139, o sr. dr. EI,'ICh Kauf sado, com Marta Si�ferdt, re-

gesto louvavel. que tão sr. Procópio Pereira Li- na. I Ia ayer Ria Cêrro. Dia 30 a sra.' mann, f-armado pelas sidente em Rio da Luz.e Ro-
favoravelmente repercu- ma, proprietário do Bar Transcorreu dia 21 a Elda Corrêa esposa do Faculdades de Medicina dolfo FÍí3cher, com 50 anos de
tiu n O seio de quantos Ferroviário nesta cidade. data natalicia da Exma. sr. Antonio M, Corrêa, faro das Universidades de idade, era casado com ,Ana
intregram esta Comuui- Dia 20 a sra. Maria Sra. Dna. Lidia· Beyer, maceutico. na Barra' dq Oolônia (Alemanha) e r::,her, residente em Ri.o da

da<;le, quero aproveitar o Grubba, esposa do sr. esposa do nosso amigo Rio Cêrro. Porto Alegre.
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I SORVET-EIRAS"

·

«' Campos Salles I
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DO PATRIMÓNIO Art. 8.) - Todos os casos não previstos pelos
Art. 3.) - Constitui patrimônio da sociedade presentes estatutos, serão dirimidos pela diretoria,

ti receita por contribuições, joias, multas, doações, em corcodância com o comitê. devendo esses- átos
os móveis e imóveis quê vierem a ser

. adquiridos e serem ratificados pela assembleia geral ordinária.
demals rendas que forem criadas. Os sócios não Arl. 9.) - A sua primeira diretoria, com exer

respondem subsidiariamente pelas obrlgações sociais: cicio até 24 de janeiro de 1954, fica constituida pêlos
a diretoria, porém, respoderá perante a sociedade seguintes: Presídenre: 'Conrado Riegel, brasileiro,
quando comprovada a má fé ou o dólo. casado, marceneiro, restdeute em Ribeiriio Irma; Více-.

presidente: Bernardo Borchardt, brasileiro, casado,
DOS SÓCIOS lavrador, residente em Ribeir'ão Humberto; 1. Sec re-

Art. 4.) - A sociedade compor-se-é de um nú- rarío: Hercilio Xavier, brasileiro, casado, proíessor,
mero ilimitado de sócios ltela fazendo parre os ma- residente em Benjamin Constam; 2. ôecrererto. Afon
lores de 18 anos, que gozem de bôas maneíres, de- so Narl?ch� brasileiro, casado, negociante. residente
vendo a sua admissão ser solicitada por escrito e em Benlamln Constam; 1. Tesoureiro: Albrecht Kren-

_ �rt. 1.) - A sociedade de
..
Desportos e Recrea-

com a índtcação de 2 sócios quitos. Fica reservado ke, brasileiro, casad�,.�Ieiro,. residen!� e� Ben!al!1inçoes Bt:;NIAMIN CONSTAN1 , fundzsda, nesta .dat�, á diretoria o direito sôbre a admissão ou não ao Constant; 2. Tesoureiro: Ervlno RUP'Qlger, bresíleíro,
reger-se�a pelos pre��ntes estatutos e tera. por flnall- quadro social do proposto, com direito de recurso a casado, lavrador, resid.ente em Benjamin Constem:
dade prlDcíp�a a pratl�a de espor�e do tlro-eo-alvo primeira assembléia que se instalar. Será considera- Comandante:, Bruno Kleck�oef�l, brasileiro, casado,
em sua� varras modal!dades, pa�tldas dan!ant�s! e do sócio, todo aquele que tiver sido admitido pela lavrador, resIdente. e� ßenlemín Consrant; Comite:
recreaçoes outras, rí�ltas� fut�bol, educaçao' ffslca, diretoria, e que tiver pago H jóia, a mensalidade, Osca� U.r�an, braslle�ro, casa�o, ,Iavra�or, residente
alé� de outras que forem de lDteresse. de. seus as- submetendo-se aos presentes estatutos e demals em Rlbelrao .Irm�; Alfonso �ru�er, brasllelro, casadosoclad?s, tendo �om.o séde li base t�rrl!orlal do �ugar deliberações. É, dever e direito dos sócios, pagarem la.vrador, reslde�t,: em Benlamín . Constem; Ervino
denominado �e!lJ�mm Constant. -. DIstrito de Masse. pontualmente, as suas contribuições, frequentar reu- K�ec��efel, brasllelro, casado, lavrador, residente em
randube, MUDlClplO de Guara-Mlrlrn, Estado de ôan. níões e bailes 'votar e ser votado assim como zelar Rlbelrao Humberto.
re Catarina. '

pelo bom no�e da sociedade.
'

. ,Art. 10.) - São .socios fundadores, alem dos
DA -DIRETORIA, CItados no art. 9., mars os seguintes: Carlos Narlo-

•
.

d d
'

d
..

d
DAS ASSEMBLÉIAS _

eh, Richard Borchardt, Paulo Friedel e Ricardo Gae-Ar.r. 2.).- A socre a e sere a. mlDlstra. a por Art. 5.) - As essembléías serão ordinárias e dtke, todos brasileiros, casados, lavradores, restden-

u!ßda dJrtetorla c,o!ßPo;ta de:
t p�esl�en:e, vlc.e-pr�- extraordinárias: ordinárias serão aquela'convocadas tes no dlsrrl:o de Massaranduba. ,

SI ente, . secretarío, . secre ano, . e�ourelro,. . anualmente, durante o mês de Janeiro, em que se to- Art. 11.) - Os presentes estatutos foram apro-
'

tes()urei�o, e 'um. com.itê de, n� minimo tres associa- rnarão as contas da diretoria, parecer do comitê e vados em assembléia geral de 24 de Janeiro de 1953dos; Ale� da' dtreltorJa, ,havera um co.m�nd:nt�, que eleição do novo corpo executivo da sociedade extra- e competirá a diretoria a fazer o registro dos messere eleito �nua mente, em co��etlç�o e tIro ao ordinári'as serão aquelas, sempre que convocadas mos, na forma da lei.alvo. Ao 'presldent� compete �dmlms�ral � �el?resen- pela diretoria ou por 2/3 de socios quites, em que Massaranduba, 14 de Julho de 1954
'

tar a SOCIedade atIva e
. passlvelmen.e, JudICial ou

se tratará de casos inadi-aveis e de inleresse imedia-
extrajucialmente, fóra e dentro �a mes",1a, elaborand� to da sociedade. As suas convocações serão afixa. CONRADO RIEGEL - Presidente
norm�s .de trabal�o, etc. Ao vlce�preslde�te. caber.a dds na séde social, com a antecedência de oito dias. HERCILlO XAVIER - L Secretário
substitUIr o preSidente e�. Be�s even!uals Imped�- As assembléias funcionarão: ordinária, em primeira ALBRECHT KRENKE - 1. Tesoureiro
men!os e normalmente auxlhara o presld��.te na axe· convocação com 1/3 de sócios quites e em segunda Reconheço verdadeíras as firmas de Conradocuç.a,� do plano ,de trabalho',.Ao 1. secr�tarJo compe�e convocação meia hora após, com qualquer número Riegel, Hercilio Xavier e Albrecht Krenke _ do queredIgIr as atas das asse�blelas e reumõ�s, expedir de socios quites; extraordinaria, em primeira convo- dou fé.
e. receb�r corr�sponder1cl�, ter. so� sua guarda,,? ser- cação com, 2/3 de socios quites e em segunda con- E o OVIÇO do expedIente da dlretop.a, gua�da.n�o. .IVr?S, vocação, meia hora após, com' qualquer números de Mas:r�:á�ba,' 1�' d�a J�fh�a�:. 1954.documentos, etc. q 2

.. secre!ano substlt,-!I�a o I .. dIto socios quites. OEnHARD MEYEn _ T"'bell'a-o
. em seus eventuais ImpedImentos, auxlhöndo-o em, -.... h"

K K ou

épocas normais. 0 1. tesoureiro fará os recebimentos DI,:,POSIÇÖES OERAIS
de toda a receita da sociedade, pagará as contas au- Art 6.) - Os presentes estéiltutos são reformá-
torizadas pelo presidente, escriturará p livro "caixa", veis tanto nos seus fins como nos modos porque é
dando ciência aos demais membros da diretoria do administrada, uma vez que se manifestem favoráveis,
estado financeiro e econorr.ico da sociedade, quando em assembléia geral extraordipória, dois

_
terços de

assim solicitado. O 2. dito substituirá o 1. dito em socios quites, em se,gunda convocação, meia hora
seus eventuais impedimentos, auxiliando·(l em épocas após.

,

normai&. Ao con:titê cabe a fiscalizaçãp dos átos Art. 7.) - Vindo a sQciedade possuir menos

praticados pela diretoria, dando pareceres nas pres- d� cinco sócios quiles, dissolve-se a mesma de ple
.rações de contas e, de um módo geral, caberá a no direito, deve-ndo o seu patrimonio, pelos sócios
função de mantenedora da ordem e bôas maneiras remanescentes, ser incorporado em outra sociedade,
d_(> seus associados dentro do recinto social. que se proponha a fins iguais ou semelhantes.

ESTATUTOS,
da Sociedade de Desportos
e Recreações ,"BENJAMIN
'CONSTANT" \"
. �

,

Distrito de Massaranduba - Mun. de Gua
" ramírím ,- Santa Catarina>
DA FUNDAÇAO, SÉDB B FINS

A V 18'0
A, Diretoria da Comunidade Catoliaa

de ,Corupá avisa que D. Maria Moser não
está autorizada para angariar donativos
para a construção da nova' matriz em Co
rupá.

Corupá 16-7-54.
,

b

ACERVO: BIBLIOTECA PÚBLICA DE SANTA CATARINA
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t lOOf8ßnlfifif uno OßnKSßfiunü
Die Munizipalversammlung der - UDN

wählte ihre Kandidaten - Grosser Intusí
asmus -. Anwesend bei der Versammlung
der Deputierte 'Luiz dê Souza _:_ Die ge
weshlten Kandidaten. - Die Prraíektur un-

Gluecklich und des grössten Beifalls wuerdig E
war die Idee derjenigen, die vor einigen [ehren sich terstützt die , rweiterung des elektrischen
entschieden, dass in leragué do Sul' der «KoJonis- Stroms im inneren Munizip.
tentag» (auch kurz «Unser Tag» genannt) in ange- Wie vorher angekündigt, fand em letzten ôon-
messener Weise gefeiert wuerde. ntag die Munizipalversammlung der National - De-

,

Somit kommt es, dass wir nicht nur Jahrt fuer mokratischea - Union zwecks Wahl der Kernrnerra-
Jahr einem kleinen einfachem Fest entgegense- tskendlderen zur nächsten 'Wahl statt. '

hen, dem eine kleine Anzahl Kolonisten beiwohnt, Obwohl Regenwetter war, kamen die Parteimit
sondern in Wirklichkeit einer w9hren Ehrung derle- glieder der U,DN aus allen Ecken des Munízipe, ein

nigen, die zu ihrem Lebensunterhalt das Land be- Zeichen von grossem Zusammenhalt und Parteigeist.
bauen. / Bei Eröffnung der Sitzung lud der Präsident

Langsam beginnt man, es anzuerkennen und des Dlrekrorlums, Herr Artur Müller, folgende Herren

gesteht dem katerlnenser Kolonisten jene Verdienste' an den Vorsrandstlsch: Deputierter Luiz de Souza,
und Tugenden zu, die ihnen noch vor 'kurzer Zeit WJlly Germano Gessner, Präsident des Dlstríktdlrek
abgestritten wurden, oder in einer früheren Kam- toriums von Corupá, Ney Franco, munizipaler Karn

pegue der Verfolgung 'Und Demütigung, die ihren \nerpräsident, und Dr, Murilo Barreto de Azevedo,
Höhepunkt in der Beschränkung der Freiheit und der als Sekretär der Sitzung fungierte.
ßeschlqgnahme ihrer Güter fand, nicht gelten lassen Gleich darauf erklärte der Präsident, dass men

wollte.
" .

zur Wahl der Kandidaten der zu wählenden Kammer-
Das Widersinnigste, sonderbare und absurde räre: schreiten könne und forderte die Wahldelegatio

jener Kampagne, als sie ihren Höhepunkt erreichte nen auf, sich in die Anwesenheitsliste einzutragen.
war, dass die Mehrzahl' dieser Landwirte Söhne hatte: Nachdem dieses geschehen, wurden die Arbeiten für
die dern glorreichen braslltantschen Expeditionskorps 10 Minuten unterbrochen, p'rn die Wahlzettel auszus

inkorporiert waren und, fur Gerechtigkeit und' Freiheit teilen, und nach Wledererõffnung die Herren Dr. Mu

gerade in dern Moment kämpften, wo ihre eigenen rilo Barreto de Azevedo und' Francisco Mees zu ..-------------------••
Väter in einern Lande, das stets darnit prahlte, ge- Wahlprü.fer bestirnmt. ,

..

recht zu sein und, freie Menschen zu haben, eínge- Bel Oeffnung der Umschlage stellte man folgen-
kerkerr, malträtiert und geplündert

Iwurden. de Pai teimifglieder als gewählte Kandidaten fest:
Adolfo Steingraeber

,

Schon jetzt, glücklicherweise, begünstigen, bes- Willy Màffezzolli
chützen und ehren wir den Kolonisten, wie er es W:!ri�aê�t Alberto Vaselwohl verdient, mehr durch freiwillige Anerkennung Mario Nicolini �

seiner Werte, als durch Reue oder Gewissensbisse Ney Franco
der dem Landwirt zugefügten unwürdigen Behan- Dr. Murílo Barreto de Azevedo

dlung.
"

, Walter Janssen
João José BertoliIn unserem Staate, besonders im'Munizip Iara- Fidélis Wolf

guá do Sul, hat rnan sich zu keiner Zeit so urn die João Lucio da Costa
Interessen .der Lanwirte gekümmert, wie man es seit Luiz Satler

Antritt der RegIerung von Irlneu Bomheusen tut.
"

��iM8n!OdrÓCk,
Der katarinenser Westen wurde noch nie so Nach der Kundgebung wurden die Gewählten L

'

O K A' L' E" '-'S"gefördert und in seinen landwirtschaftlichen Arbeiten mit lang anhaltendem Applans begrüast.
,,',

'

_'_ < __angespornt wie heute. Die Weizenfelder dort geben Darauf nahm Herr Dr. Murilo Berreto de .Aze. ' ' -

ein gerraues Bild von dem, was man alles in der vedo aa� Wort und begrüsste die Versammelten und Kriminale Anklage. Durch 'von Estrada Nova veröf-
Landwirtschaft machen und erreichen kann, wenn das Volk, welches trotz des hefrigen Regens zurn Vermittlung" des Advoka- fentlíchr, und, ihn' nicht
eine Regierung mit guten Absichten mit den arbeít- Nutzen der 'Partei erschienen war. '

.

,
ren Dr. Arquirnedes Dan- jetzt in den Fall des Au-

samen Kolonisten zusammenhält und sich ihnen Im Namen der Versemmelten . dankte der, Kam- tas reíchren die Herren tornobtls verwickelt, der
widrnet.

_

M
.

N· I·· fü dl Q.. d hí I' AdQ:lfo R'1),rnendoerfeJl·urid nur seine Vettern" angeht,'

Híer in unserem Ieragué do' Sul waren, wir 'be-
merrat ano ICO Im ur re lJegrussung un re I

J b Air d E d hU u eine
_

vielfach applaudierte Rede
'

,

eco re o rnmen oer-rwie er' wo I weiss. Auf
treffs Beistand der Lanwírrscheft und der Landwirte Denach sprach in -langer Rede Herr Dr. Luiz Ier eine Klage gegen die jeden Fall sind wir' hier,
immer nur auf Versprechungen angewiesen.

'

d lIõ:! K dld I lIõ:! d
.

fü J
- Direktoren dieser Zeitung um uns zu verteidigen..

,

: 'Sich,erlich erinnern sich alle noch des Wahier-
e oouza, 'an I er a s ötears eputíerter ur arag;,.ua, .

d
. .

h d h díder sich über verschiedene Angelegenheiten im Irire- em, ra sie SIC urc ie ---...

folges, der die Insrallíerung . einer Viehzuchtstation resse der Verbindung UDN-PRP' ausliess. Die Rede gebrauchten Aeusserungen NIVE A :_ OREME -'-

in Barra do Rio Cerro versprach...
'

d II Pld K did gegen die Ge b r ü d e r ?-
,

Q' h I' h
' '.' h' d d V ..I leses i ustren ar ernenrarlers uno. an I aten ern-

E ..I f (d
. die wíssenschaf'tli he

,

'

ulC er IC "vergass auc �Iem�n as
.. e�spre- tete allgemeinen Beifall. mmen\:loer er er)enigen ' c

chen der VerteIlung �on .4? M,I1chkuhen holl��dlscher Zuletzt sprach Herr Artur Müller, der die Rich- der Oficina) in I der' Sache
'

Hautnahrung
Abstamrnung, falls dIe Kolomsten «brav» w�hlten ... tJini en der eröffneten Wahlkampag-ne bekannt gab des Automobils der Paro-

Als Schutz' gegen Sonnen-
_

Heute, Dank dem.Herr.golt, de.m es gefiel, �ass und einen gen,auen B�rjcht seiner Verwé!ltung in dér chie angegriffen fühlen, brand an der Praia gibt es
1111 Staa!e Santa ,Cat�rma eIDe, ehrlIche und arbeltsa' Präfektur und unter der Regierung des Herrn Irineu Der Herr Rechtsrichter nichts Besseres als Nivea-Cre
rne RegIerung, w�e dIe von lrme� �ornha�sen, �ns Bornhausen erstattete. \ . ,

der Kornark gab auf die- me. Das in ihr enthalt�ne eu�

,Ruder ka�! und 10 unsere� Mumzlp an dIe SpItze Er verkündete zuletzt, dass er sich mit den Ver- se Anklage folgenden Bes- d�r.;:���� r:���t����ri���der MUDlzlpalverwaltung, em er�ahre-ner M�nn und tretern der UDN in der Munizipalkarnmer in dern cheid: "Ich nehrne Ihre An- senschaftlicher Forschungen.
K�.nnel· d�r lokalen ..

Probleme, wIe es, nur em Artur Sinne in Verbindung gesetZt 'habe, die Ausdehnung klage nicht zur Kenntnis, Eucerit verhindert das ueber

�uller seID kann,. fuhlen und sehen wIr schon, ,dass der ,elektrischen Strornleitung nach deo Orten Rio da da sie auf einen schon maessige Verbrennen der
dIe Ver,sprechun�en Tatsache wu��en. . . Luz, Garibaldi, Santa Luzia, João Pessôa und die verjährten, Gesetzespara- �::rg::�:':�i3l: !a:tve';:::�t

. DIe_Landwirtschaft :- und VlehzuchlstatlOn «t;1I. Aufstellung höher potenzierter Transformatoren in graph,en �ufg�baut ist. Au. det den starken Wasserver-
mster Joao Cleophas» hIer zeug,t davon und beweIst, Corupá, Nereu Ramos unJ Ilha da Figueira wirksam genbllcklIch' Ist das Ge- ,lust unter der tr9pischen Son
was man zurn. Best�n der Kc,!omsten tun kann, wenn zu unter�tützen. Allgemeiner Applaus ertön'te bei die-' _�etz N. �;083 vorn 12.11.53. neo EiIcerit.dringt als hautver
rnan e� ernstlIch �1I1. .... . ser Gelegenhe-it irn Saal des Parteisitzes und in dér 10 Kraft

:., . ::J�:f �oâfEeHa���fnm�dDIeses 'alles Ist tatsachlIch, dIe Frucht emer be- Strasse in der die Reden durch Lautsprecher ge-
Nach oleser AbweIsung macht sie zart und sammt-

harrlic�en un? nützlichen Arbeit, �ow?hl ��iren,. der hört w�rden,
' wurde. die Klage erneut, weich. Nivea-Creme ist unue-

Kolomsten wIe auch der augenblicklich offentllchen So endete mit grossem Intusiasmus die Versarn- a�f das n�ue, �esetz ba- bertroffen als Tages-und Nach-
Machthaber. mlung der National-Demokratischen Union in diesern slerend, emger�lcht, ��:�:IRou��t�d�;:IS ��!Jetzt, �Is E'hrenpreis und hö�hste Ane�ken�.ung Munizi .' ,�oran �ir jedoc� die mgungs-Creme. "

des LandWIrts, wurde der «KoloDlstentag» emgefuhrt, p . /
, " Klager ermnern rnussen Nivea-Creme fuer den Herrn:

ein Daturn, das wir Jaraguáenser mit ehrlicher Freu- Die VersammluDg der National-Demokra- ist,' dass sie selbst vor Vor dem Einseifen in die. tro!
de und möglichster Begeisterung zu feiern versuchen. t' h U' Erneuerung der Klage den ckene' Haut einmassiert, wird

In diesern, wie auch in den vorherigen Jahren, ISC en- DiOn Artikel 15, Buchstaben �:�. Rasieren zum Vergnue"'
rechnen wir mit der Anwesenheit des Herrn Gouver- Anwesenheitsliste der Wahldelegierten. die zur "G", d�s angeführJen Ge-
neurs Irineu Bornhausen.

-

Versarnrniung Her National-Dernokratischen-Union am setzes hätten lesen müs-
Noch ein wichtiger Gru,nd für alle" die sic,h der 4. Juli 1954 'zur Wahl der Kandidaten als Kamrnerrä· sen, dass die Kritik, auc.h

Landwirtschaft widmen und mit grösstem Vergnügen te erschienen waren: wenn sie heftig und an

den Kolonisten tag feiern' ist, dass der Gouverneur Artur Müller, Lourenço Gressinger, José Ers:.. greifend gegen irgendwem
von Santa Catarina, von der Opposition, d. h. von ching, Hermilio Ramos, Alvino Hadlich, Tarcicio de ist, nicht gegen die Pres-

, , Z�D, '."
d�n katarinenser iJess�diste�. den Beinamen «Kolo- Oliveira Motta, lnocencio Silva, Luiz Satler, Albano s�fr�iheit verstösst, soweit

I �ichtisch�n und rhe,1lma":
mstengouverneur» erh,lelt. Kanzler, Ney Franco,' Frederico Curt Alberto Vasel, sie' m ,den Grenzen der tIschen Leiden wirken

Mit die�ern' Beinarnen «Kolonist» beabsichtigte Gerhard Roeder, Bruno Maass, Vergilio Moretti, Er- Schilderung notwendigen TogaI Tabletten rasch
rnan natürlich, den Gouverneur Irineu Bornhausen zu vino Schulz, Gerrnélno Gascho, AI,brecht Gumz, Gui Ausdrücken sich, aus-I und sicher. Deber 7000
erniedrigen, zu dernütigen" zu beschämen', und zu be� Iherrne Oldenburg, Gustavo Tiedt, Erico Duwe�Gui - drückt;·· ausser der Ab-, notariéll

' ,beglàubigft�'
. leidigen, obwohl er niernals ein Geheimni� daraus Iherme Raduenz, Augusto Schulz. Mario Nicolini, AI- sicht zu beleidigen und Aerztegutâchten. Voll-

rnachte, von Kolonisten abzustarnmen. fredo Benkendorf, Willy G. Gessner, Alberto Moretti, nur die gute Meinung und kommen unschaedlich'.
A.lso können, die Kolonisten, von Jaraguá do João Gualberto Rocha, Francisco Mees, Adolfo Stein- das soziale hlteresse 'ins TogaI ist 'in ,hohem 1\18$

Sul eitel und stdlz darauf sein, an ihrer
-

Sptze den graeber, Martin José Hauck, Willy Maffezzom, Egi- Auge fasst , ae harnsaeureloeseod"
Kolonisten N. 1 von Santa Catarina" den Oouver- dio Voltolini, Maximiliano Baggio, Emilio Metchert, :Wenn wir Herrn Jacob und hákterientoetend� Es'
neUr Irineu Bornhansen zu haben" eing:édenk ihres Max Larsen, Adolfo Millnitz, Harry Viebrantz, Go� Alfredo Emrnéndoerfer be- geht direkt' zur Wur'z�f
Grossen Tages, dern Tag des Landwirts, desjenigen, dofredo He-in,' Dr. Murilo B. de Azevedo, Ewaldo leidigen' wollten, so hätten des Ue'bels ulid wirkt in
der immer für das Dasein 'unserer Landsmänner zu Severin, Herrnann Nienow, Eugenio Gascho, Fran' Wir den Fall der. Verpr.üc veralteten Faelle'h, in"de...-
sorgen wusste. cisco Ersching, Otavianó Tissi; auo Schneider und gelui:1g der zwei wehrlo- nÊm kein andereS Mittel

EHRE, DEM 25. JULI! Joã� Vieira. ' '
t sen ' Schüler _ der Schule h�]f.

Am Freitag, den 16. d. M., mittags
1,50 Uhr nahm Gott der Herr plötzlich und
unerwartet meine liebe Frau, unsere her
zensgute Mutter. Seüwíegermutter, Grossmu
tter und Urgrossmutter

Frau Katharina Pusehkeíl

nach 54 jähriger glücklicher Ehe, im Alter
von 77 Jahren, 5 Monaten und t3 Tagen zu

sich in die ewige Heimat. Ihr Leben war

Aufopferung .und Fürsorge für die Ihrlgen, ,

Von Herzen, danken wir allen .líeben,
Nachbarn, Freunden und Bekanntes, die
uns in den schweren Stunden hilfreich zur

.

Seite standen. Ebenso sagen wir Allen: die
ihr Grab so reich mit Blumen schmückten

, und fuer die' grosse Beteiligung im Hause
wie am Grabe sowie fuer die Beileidstele
gramme unseren herzlichsten Dank. Innig
sten Dank auch Herrn Pastor Karl Gehring
fuer seine trostreíchen Worte im 'Hause'
und am Grabe.

Asthma Haemorrhoiden

Die trauernden Hinterbliebenen
Hermann Puschkeit
Familie leão B. Ruôal]

Wir werden darauf auf- Juckreiz ..Ekzeme. Fissuren.
merksam gernacht dass
die Tabletten Haedensa (Pomade) be-

"E' ,i"" , ruh�gt, sc�ützt, heilt. So-U In " Iortíge WIrkung, beque-
der ç. F., BOEHRINGER' me Applikation. Formel
& SÖHNE, Mannhein, das der Haedensa-Gesells
bekannte und elrbeweehr. chaft, Berãn. Zugelassen
re Asthma-Mítrel, -wieder I bei den deutschen Kran-
überall erhaelrllch sind. kenkassen., ,e

'

-Bei nervoesen Sch
merzen, -Köpischmer�
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Am 3. ,August ist die Frist zur Beantragung des Wählertitels abgelauíen
, Beantragt daher' Eure Títel l

Deutsche Beilage des "Correio do·Povo"
, '

L o K A L -E 5
,

Itapocusinhobruecke - Schroederstrasse
Itapocusinhdstrasse - Campo Alegre
I Vereinigte Schule in Rio Cerro

I Flo,ianppotis, 22 - Die Ver
sammlung der UDN wähl
te ihr neues Direktorium,
das sich wie folgt zusam
mensetzt: Präsident: Irineu
Bornhausen, Vizepräai
dent: João' Bayer Filho,
Sekretär: Nelson Rosa
Brasil 'und, Llnrersekrerär:
Julio A. Colcho de Souza.

.1 UlRfKIIOn UfK U U n
Einheitsfront in Rio da Luz. Munizipalpräfektur die

Auch Rio da Luz wird ei- dritte Rate aller Steuern
nen einzigen Kandidaten zu zahlen.
áuf der Liste der Kammer- Der Hauswart des Prä,
räte für die munizipale fekturgebäudes, Herr Ale
Wahlkampagne haben. So- xandre Koehler, wurde
wéit wir informiert slrní, pensioniert, die Penston
einigten sich a!le Perso- erfolgte aus Gesundheits-
nen dieser Zone daraufhin, rückslchren.

,

.

der Kandidaten der UDN Bei Lleberrelchung des
zu unterstützen, zu wel- Pensionsdekrets, 'versam
ehern Zweck _Herr Artur melte der Herr Präfekt
Müller. augenblicklicher alle Beamten in seinem

Munizlpelprâfekr, gewählt Kabinett und dankte dem
wurde.

'

Pensionierten fUI' seine gu-

O· kt' d PRPB'
te n u n d treugeleisteten

I�e orlUm es . �Im I Dienste.
RegIonalen Wahlgertcht

I'
' '

wurde das Gesuch zur Re': Dr. Erich Kaufmann. -In der
gistrierung des muntzlpa- Rup Presidente Epíracío
len Direktoriums des Par ,P.e'ssôa '139 in dieser
tido de Representação Po- Stadt richtete Herr Dr.
pular in Iaragué eínge- medo Erich Kaufmann, der
reicht, welches sich wie auf den Llnlversttãten von -----....--------------------------------.......----

folgt zusammenserzj: Prä- Köln (Deutschland) und
Brl-efe d Konsulten.stdent; Gerherd Roeder, Porto Alegre in den me- ·un

Vlzepräsidenf Oscar Na, dizlníschen Fakultäten Juckreiz Ekzeme. Fissuren.
gel, Sekretär: Harry Buch- promovíerre, seiu Konsul R. f. - Jarauuá. Der Staatsbeamte darf keinerlei
mann, Beisitzer: Mariano torturn ein.

I
kommerzielle oder industrielle Tätigkeit ausüben. Die- Haedensa (Pomade) be-

Vitkoski, Alfredo Bortoll- Den neuen Arzt beglei- ses ist durch die Statuten ,der Staatsbeamten ver ruhigt, schützt, heilt. So- Vom Herrn Deputierten
ni, Methis Felipe de Sou ren

'

in Ausübung seiner boten. fortige Wirkung, beque- Jorge Lacerda erhielt Herr
za .und 'Quo Ehlert. Tätigkeit unsere besten P. P. _ Jarauuá. Wir kennen nicht die ôtetuten, 01'- me Applikation. Formel Artur Müller, Präsident-

Das Direktorium" ver- Glückwünsche. ..

d Z k d
.

d d d der Haedensa-Gesells- des Dlrektoríums der LlDN,'-garnsenon o er wec e er einen o er er 'an eren,- -

band sich mit der, UDN üb dê b h E k chaft, Berlln. Zugelassen f I d T I R'
auf ,der Ltste der' Kammer- leubaulen. Zwei Neubau- ul!1 u er en este enden in lõ�g zwischen Freimau- o gen es e egramm: 10,

rerei und Rotõry etwas sagen zu können, Auch hör- bei den deutschen Kran- 8, � Für Hintragung meí-
ri;ite und auch für die zu- ten zum õffentllchen Wohl

ten wir nicht die in einer der letzten Rotary-Versam- kenkassen. - \ nes Namens zusammen

künftigen Wehlen werden in Jaraguá errich- o
,

.

I .

ter,
' rnlungen gehaltene Rede eines Freimaurers, der von mit verehrten Freund Kon-

Oeffenliche Beleuchlun•. Der Das Säuglingsheim zu dem Vorhandenseín dieser Uebereinstimmung, d. h. I' I" t
·

'k
der Reis, veranlasst durch

Herr Munlzlpalprãfekt er- Lasten des Vereis zur uu- dass die Ziele identisch sind, sprach.
, ,nn e n p o I I ' meinen alten �nd -verehr-

. .

U b
. . ten Freund lO Versam-

����:�gner�:;�n::�r�!� ��t�����t��I�l1::�� r'='D;:==E'�7�h�'K=:�f;:��==� ric��Sbes��'���: d:�h��: tt�f�:�.gn��:(�ga:��rí��;:presul in .dlesem Munizip, gacie auf Staatskosten. ,li Arzt und Chirurg mand als Kandidat zu �en_ Lacerda.
'

die öffentliche Beleuchtung Die besagten Gebäude i.i. Wahlen zugelassen, WIrd, '

.

d äd
'.

h promoviert in der medizinischen Fakultät der
10 er ganzen sta tisc en werden auf einem von der ii der sich zu verfassungs- ----,------
Z A h di I

. Universitäten von, Köln (Deutschland) und
one, ue ie manget- Munizipalpräfektur gestif- I.'l. Ielndlíchen Anschauugen

h f B I h
-

d - Porto Alegre W da te e euc tung In en teten Gelände, nahe des Iii 00' bekannt. - Das Gesetz '

er lOst e'rallderen Strassen' wurde ôenltätspoetens in der A- •
CHIRURG - f'RAUBNARZT - GBBURTSHBLf'BR.,- !i:,: über die Verwendung der '

T '1 b I íd G I V
ii KINDBR ....:.. UND ALLóBMBINB PRAXIS Izum grossen el ver es- vem, a etu io arges, er- ii ii Devlsen-Agtos wird krírí- Krl081'uerhrecher 1serr. -, baut. ii LANGB PRAXIS IN BUROPABISCHBN KRANKBNHABU- ii siert, da dadurch die Re- U U II

Annullierung der Schulden. Während die Frösche il SBRN ' ii gierung die Wähler derl .,
.

Der Herr Munizipalpräfekt quaken, sorgt die öffentli- :: Konsultortun und Wohnung: li Landwirtschaft fUr sich Aus elDe�. Dok�menlen-
und der Herr Kamm�rprä- che Verwaltung' fUr dàs ii Rua Preso Epitácio Pessôa 139 ii gewinnen will. - Das 0- sammlung ube� .�Ie deuts..,

sident erhielten TeJegram� Interes'se des Volkes.!! Konsulten: H berste Bundesgericht hat ,�he Aus.senpohtlk 19J8-:-
ii Mo fo b' '2 Uh ii sich mit 5'3 Stimmen für 1954, dIe, Jetzt von den,

me des hochw. Paters Teo- Die Evangelische Gemeide" rgens von IS J r � ::
. '-

USA "fI I' h d
doro, Pfarrer'der Parochie- dankt, Sich auf dd� durch li "Nachmittags von 14 bis 1'7 1/2 Uhr H ddie Verfassun,gsmässig!<eit geht h:���r�f1���st'���t:�
der im Namen des Direk- die Kdmmer genehmigte ii Mn steht auch lachts zur VerfGgung ii er neuen MlDdestlohnve-

hl- d 1939
.

b
torl'ums 'und der katho'll's, d H k �� , ij I rordnung ausgesprochen, c

.

an s�� en vers-

un vom errn Präfe ten '.::::::::::::::-:::::::::a::::::::::::::::::::=:::::-.:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::$- so dass diesen�en zur 'vor- chledene Verr�l1ttlungsver-
.. chen Gemeinde von Jara- sanktionierte Gesetz, die gesehenen Zeit in Kraft suche zur 6etlegung der
guá für die Initi'a.,tive �nd zu einer Konstruktion der treten werden. Man ist Feindseligkeiten unter-
gesetzmässige Abstim evangelischen Gemeinde A th k "8 h I " der Ansicht, dass die Aus- nahm.
mung dankte, die die bestimmten Pläne von al- pO, e e -

CU, Z
Schulden der' StrÇlssenp- len Lizenzabgaben zu be- setzung der neuen Min-

f1asterung gegen den. Bis- freien, beziehend, empfing JARAGUÁ DO S'UL destlöhne politisch dem

chofssitz annulliere,n.
I

Herr Artur Müller' von
Bunde�präsidenten und
dem PTB NUlzen bringt.--

� MUnizipalpräfeklur. Im lau- Herrn Pastor Karl Geh- MEDIKAMENTE UND P�RFUMERIEN. Ein Richter in Rio erteilte
lenden Momal sind bei der ring, Pfarrer der Evange- Beamten des "Bànco do

lisch - Lutherischen' - Ge- Das Symbol dtr Rechtschaffenheit, des Brasil" auch el-n ,�l- - EI'n FI d FAB
meinde in Jaraguá do SuJ, '

u ugzeug er ,

folgendes Schreiben: "Herr Vertrauens und der Dien�tbaTkeit, die Si� cherheitsmandat gegen die das siCh auf dem Flug
Präfekt! Mit aufrichliger am besten zu den gering�ten Preisen bedient. Zahlung: der erhöhten Pell· J von Rio nach Salvador

Befrledigung- erhielt ich sionskassenbeiträg�. I befand, explodierte bei

Ihr wertes Schreiben vom I
der Zwischenlandung in

22. Juni d. j., inwelchem· Deutscher
Bahia. Die 5 Besatzungs-

m,ir mitgeteilt wurde, dass WarnUnD uor der KO-I mitglieder und die �1 pas-

am 18.6. das Gesetz sank- Fussballweltmeis- F�hrze'ugbau sagiere kamen dab€i ums

tioniert wurde, welches die. �ßIt�om�e I
-

Leben.

Befreitung der ttir den BaU terschait ,
Die "Nordwesldeutsche ----.------

des Erholungssaales die- Der Entdecker der Ato- Fahrzeugbau Gmbh. \tVi-'
ser Gemeinde bestimmten menergie, Professor Hahn, lhelmshaven" plant, eine Asthma
PI" d Z h' wurde Wiederum zum Vor- Bei den Fussballwelf-
ane von er a lung sitzenden der Max-Plank- meisJerschaften in der Tochtergesellschaft zum "

der Lizenzabgaben vor- 'S h D h Bau von lastwagen, Om- ,Wir ,;werden darauf auf-
sieht. Indem ich für dieSe Gesellschaft gewählt. Bei •

c weiz errang eutsc·
nibussen und Kleinflugzeu- 'merk.3am gemacht' dass

lopenswerte Geste, die im dieser Gelegenheit richte- land �n der Endrunde mit
gen in Brasilien zu grün die Tabletten

Schosse aller Gemeinde- te, er eine eindrin'gliche li:2 Toren den Sieg über
den. Das Gelände" wurde ,"Eull"n",

I d' "Mahnung an die Welt, Ungarn und. ddmit �eng ie er emen so gunsti- nicht die Kobaltbonde zu ersten Platz In der Reihe in der U�gebung S�o der C. F.. ßOEHRINGER
gen Widerhall fand, bes-

benutzen, da nach einer der Fussballnatione'n. Der Paul� bereits gekauft, ,die ,& SÖHNE, Mannhein, dastens danke, benutze ich d t h S' h
.

d Zus.tlmmu,n.g det deutschen bekan'nte' und altbewaehr.
die ,Gelegenheit, Ihnen für solchen Explosion jahre- eu sc e, leg at In er

R V I
, lang eine Kobaltwolke um Welt helle'- Begeisterung ,egJenmg �zur eregung te' Asthma 1\1ittel, wieder

das Interesse, mil dem Sie
die Erde kreisen �nd vie- ausgelöst.- Selbst di� ges-

der .l�lasehlDen �oll eben- überall erhaeltlich sind.
die religiösen 'Werke die-

Ie Länder unbewohnbar chlagen't ungarische Man- falls sehon ertellt worden '

ses Munizips begleiten" h f k sein. 'Als Anfangskapital ----,-----_
dessen, gro'-sster Vollstre- machen werde. nsc a t aner ennt die ganz h 20aussergewöhnliche Form ste en Millionen Cru·
cker Sie 'sind, unsare

I
der deutschen Spieler und zeiro'3 zur Verfügung. die Fall wird vom Finanimi-

�\Aner,kennung auszuspre- Ihrer werten Familie Glück ihr äusserst anständiges aus dem Verkauf von Om· nisterium und dem brasi- '

chen. Indem ich zu Gott bete, begrüsse ich Sie Spiel. nibussen an die Stadt Iianischen
, Wirtsc�{tsra't ,.

für Ihr persönliches und i dankbörsl'.'. São Paulo stammen. Der) z. �t. geprüft.
-

'"'�.,'
t�"

Der Staatsdeputierte für zelros) zum Bau einer wohnern von Itapocusinho,
Jaraguá do Sul, Dr. Luiz Brücke, die Irepocuslnho ôchroedersrresse, ' Rio
de Souza, überreichte der mit der ôchroederstrasse Cerro und Campo AlegreGesetzgebenden Körpers- verbindet;
chaft des Staates, gleich (unsere Glückwünsche áus-
nachdem er aus dem ôe- 2,) Cr$ 100,OOu,00(Hun- sprechen, die schllessllch,
kretertat der õffentiichen derneusend Cruzeiros) zur sobald diese Verbesse-
Sicherheit eussohted, um Unterstützung' des Baues rungsvorschläge geneh- BEI, SOHMERZENseine Arbeit als Deputíer- der Itepocustnhostresse migt ,sind, den Beginn,ter für unseren Staat wie n,ach ',Campo_ Alegre. IN DEN GELENKEN, von drei Arbeiten vonder zu .übernehmen, als
Beweis seines Eifers und ê.) Cr$ 100.000,00 (Hun- grossem Interesse und öf- und Gliedern, Ischias

Interesses für die Angele- dertrausend Cruzeiros') fenrlichen Nutzen wie' es und Hexenschuss wirken

genheiten der leraguéen- zum 3au des Gebäudes..
I
.'.. Togal-Tableten rasch und

ser Gemeinschaft, nach- der Vereinigten Schule in a:�e tapocuslDhob�ucke. sicher. TogaI entfernt

folgend angeführte Geser- Rio Cerro. Schroederstrasse, die lta- auf / natürlichem Wege
zesanträge ein: pocusinhosrresse - Campo: die Krankheitsstoffe Ue-

Dank dieser Initiativen Alegre' und die Vereinigte' ber 7.000 Aerzte-Gutaeh-
1.) Cr$ 200,000,00 des Deputierten Luiz de ôchüle in Rio Cerro sêin! ten! Ein Versuch über-

(Zweihunderttausend Cru- Souza können wir den Be- werden, sehen werden. ! zeugt t

Haemorrhoiden Herr Dr. Joroe lacerda
dßn�t.

Flugzeugex
plo�ion

'

Das Geheimnis der
Richtigen, Hautpflege
In Europa ist man Witter

'ungseinfluessen weit mehr
ausgesetzt als in Brasilien.
Wenn die Europaeerin trotz

dem ihre Haut sportlich frisch,
sammtweich und zart zu kon
servieren weiss, so liegt das
an der richtigen Wahl ihrer
Haut-Creme. Sie benuetzt Ni
vea·Creme, die als einzige in
der ganzen Welt Eucerit en

thaelt.
Eucerit ist eine Substanz,

die den Zellen der Haut sehr
nahe verwandt ist und darum
die Eigenschaft hat, auf na

tuerliche Weise tief und voll
staendig in die Haut einzudri
gen. Nivea�Creme fuehrt der
Haut lebensotwendige Naehrs
toffe zu und verhindert hier
durch Rauhe und fruehzeiti
ge Faltenbildung im Gesicht
und am Hals.
Infolge ihres Eucerit-Gehal-

, tes wird Nivea-Creme gaenz
lieh von de:ç Haut aufgenom
men und hinterlaest dàher
nich; wie gewoehnliche Fett
creme ir�end einen Glanz.' .
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Registro Civil doméstica, domiciliada e

residente
_

neste distrito,
Irene P. Günther Oticial do em Garíbaldi, filha de

Registro Civil do 1°. Distrito Verino Manchini e de 0-
da Comarca Jaraguá do Sul, riedes Demarque.
Estado de

-B SaI!lta Catarina" Edita}n. 3.589, de 16"7-54;

b
rast . AngeIim Murara efaz sa er, �ue c�mb'padrece- Emma Paoletto

rarn no cartono eXIlO- o os EI br '1' It 'r-d t
.

íd I I' e, aSI erro, so erro, -

ocumen os eXIgI os pe a et 1 d domi '1' df d h bili avra or,
-

omioi ia o e
1. im e se a I itarem para residente neste

-

distrito,Entretanto as cousas casar-se: I

em Retorcida, filho de
deverão mudar para o Jacob Murara e de Ver-

Teve prosseguimento seu melhor futebol, pois prelío disputado na prí- quadro colorado, que Editàl n. 3.588, de 13-7-54,. ginia Bchíoehet.
domingo ultimo o certa- até agora não chegou a meira rodada do certa-, poderá assim aparecer Antonio Wolf e Ela, brasileira, solteira,
me da primeira divisão colher sequer um tríun- me. com outro aspecto nas Iracema Manchini doméstica domiciliada e
da Liga Jaraguaense de fo, perdendo os três jo- Em Corupá, o D. P.e- pelejas seguintes do Ele, brasileiro, solteiro, residente neste distrito,
Desportos, na terceira gos em que tomou parte. dro enfrentou o Acaraí. campeonato.

'

lavrador, domiciliado e

rodada do turno, com a Creio contudo, que a numa partida das maís Finalizando, em Barra residente neste distrito,
em Retorcida, filha de

realização de mais trêz equipe pinguim não tar- movimentadas, terminan- do Rio Cerro, o Batato- em Garibaldi, filho de ���e��� p��f��:�o Q de

jogos. dará em melhorar, e po- do o marcador acusando, go transpos mais um Jarlos Wolf e de Maria
Inicialmente em nossa derá depois causar cer- a vítoría do D.

/' Pedro; serio compromisso; der- Watzko Wolf Edital n. 3.590, de 22-7-64.
cidade defrontaram se os tas surpresas. por 5 a t. - 'rotando o Seleto por 5 Ela;brasileira, solteira, Edgar Grützmacher
quadros do Baependi e Entretanto venceu o

_

Sem duvida alguma a 2. Outro resultado que Geta Kobs
Faixa Azril, no 'campo Baependi, -na segunda um triunfo esmagador: premiou com justiça ao Ele, brasileiro, solteiro,
do primeiro.

'

apresentação no cam- do D. Pedro, frente a; melhor quadro, confir- corrente ano. Vitoria Industríärío, domiciliado
Venceu esmagadora- peonato, colhendo gran- um adversário, de igualj mando deste modo o merecida dos alví-ne- e residente neste distri

mente o Baependi pela de tríunto, mantendo.se categoria, e tora dos I quadro caçula, da prl- gros, valorizada muinto to, em Rio Cêrro, filho
elastica contagem de 7 na liderança, benificiado calcules dos entendidos. meira divisão, a boa fi- maís pela boa atuação de Germano Grützmacher
a O. - igualmente com a perda Contudo o marcador I gura que vem fazendo I do quadro do Seleto de e de Guilhermina Grütz-
Um placard que. diz de pontos do Seleto, no traduz o que foi real- neste campeonato do Guaramirim.

'

(Colltinua em out,a pagina)

�{fi�f:����i!;�l!� rFÓb�i"�ãMd'�""'ni"�n't�ig'â:""'"ii��h�'''��'""5�isiai;�ri'�"1E a apresentação do I� _

. - -:�
!;:�:�%::�i::::��� � Compra e venda de produtos coloniais

·

se o quadro firme em

todas as linhas redimin
,do aquela má impressão,
quando v- da estréia no

certame, empatando por
dois goals com I> Seleto.
Tanto a linha como a

defe_sa
estiveram firmes,

Iezíbíndo um bom futebol
e colhendo espetacular,

- triunfo ao final dos no-

",enta minutos.

l:Quanto ao Faixa, está :
.linda a equipe, necessi- :

�do de muínto ajuste, B
, �OlB parece que o qua... (:
i�a nãoencon�ou ����V�yyv�Y�PVVVv�VyyyvVv�""vv,vvvvvvvv'��r����'V���"�V�����v���v���r'�"�r�"�,\���.����r\�.,�.v�••�••�.�••����������������,

( - -
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I Transportadora Andorinha

MA.TRIZ: '.... Praça Rodovíaría - Fone, 46

)
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1

A C E N C I A!ii:

BLUMENAU - Hotel São José - Rua 15 de Novembro - Fone, 1504 -- RIO DO TESTO - Hotel Henning.
TIMBO - Hotel Pahll - INDAIAL . Hotel Hardt - Fone, 05 - CORupA I' Padaria Thieme.

Horario de Partidas e Chegadas _dOS Onibus,
DE A \ PARTIDAS I CHEGADAS I DE I A I PARTIDAS ,CHEGADAS

Blumenau 6,30- 9,30 9,15-12,15 Indaial 9 - t Fi 9,15-15,15
Indaial 6,15-12,15 9,15-15,15 liMBO Rio do Testo 9 - 16 9,45-16,45

JARAGUA DO SUL Rio do Testo 6;15-t2,H; 6,30 '8 -13,45-8,15 Jaraguá do Sul 9 - 16 11,30-18,15:
Timbó 6,15-12,15 8,45-14,45 Corupá 9 13

Vila Itoupava 9,30 10,50 I \ I- Corupá 12,10-15,45 13 -16,30 Blumenau 8 - 9,15
- Timb6' 8 - 14 9,15-15.15

1

RIO DO TESTO I Indaial . 8 . 14 9 ·15
Jaraguá do Sul 12,30-15,aO 15,15·18,15

BUJMENAU Rio do Testo 12,30 13,30 Jaraguá do Sul 10 - 13,45 - 17 11,30a15.15-18,15
Vila Itoupava 15,30 - 16,30, Corupä 10 -13,45 13, -16,30

Corupá 12,30 - 16,30
Jaraguá do Sul 5 - 17,15 6 -18

Timb6 8,30-15,30 9 -16 CORUPA Blumenau 5 9,15
Rio do Testo _ 8,30 1530 9,45'16,45

I Indaial 5 9,15
INDAIAL

Jaraguá do Sul 8,30-15,30 11,30-18,15
VILA ITOUPAVA , Blumenau I 11 , 12,15

Corupá -8,30 13 Jaraguâ do Sul 16,30 18,15

RAPIOD
�

AII'DORIIiHA
A GEN C I A: BLUMENAU - Rua 15 de Novembro, 619 - Fone, 1455 - JOINVILLE . Rua 9 de Março, 372 - Foná, 405

/ -

Hor.rio de Partidas e Chegadas dos Onibus
=======================

CHEGADAS I DE I

•

PARTIDAS A PARTIDAS CHEGADASDE A

Joinville

Jaraguá do Sul
Rio do Testo

6-14
7-15

8-16

Blumenau
Blumenau

Blumenau

9-17

9-17
9-17

Blumenau Joinville
Rio do Testo Joinville

Jaraguá do Sul Joinville

7-16
8-17

9-18

10-19
10-19

10-19

E S P a 'R T E S
mente I) transcorrer do

_

'

/

_

_

prelle, vencendo por go-
leada o quadro Corupa
ense, que marcha com o

pê firme no campeonato

1 POB WALDIR O. RUBINI -I do corrente ano.-O Aca-

_ _

raí, atualmente não está
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!I!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!. passando po r boa fase e

paga com isso os resul
tados negativos que vem
colhendo.

Firmes na Liderança, D.
Baependi e Botafogo

Pedro,

Negócio de Secos e Molhados

Ferragens, louças e perfumarias
Completo Sortimento de:

Casemiras, Sedas, Brins, Algodões, Bijouteirias, Armarinhos etc.

ROEDER S. A. Agricultura, Indústria, B Comércia
JARAGUÁ DO SUL - SANTA CATARINAnro CÊRRO

/

/

I
I:
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; A· T E N C A O"

'

ti

I SENHORES CAVALHEIROS I
; Visitem 'mesmo sem compromisso a I
00

.

.... A L FA I A TA R I A o L I B 10, ao lado da Radio Jaraguá e certifiquem-se 00
� que Jaraguá do Sul já dispõem, de uma loja especializada em roupas e calçados para Va. Ra. 00
00 Oasemiras, tropicais, linhos nacionais e estrangeiros, brins das mais variadas procedencias, ínclu- !I00 síve -o brim "coringa". que não encolhe.

_ �� Capas de Ohantung-gabardine reversiveis, camisas, gravatas, lenços, guarda-chuvas, cintos, chapéus �00 das mais afamadas marcas. Meias de Nylon, Lobo, Verifaine, Espuma de Nylon e outras de .grande durabilidade, �00 pijamas, cuecas, puloveres, mantas de lã, etc. etc. ,
, �00" Durante o mês de julho liquidação completa de .urn grande estoque de tropicais e casemíraa. Cor- �� tes dé'" 2,80 mt a partir de Cr$ 250,00.

, '. _

zm

00 A ALFAIATARIA·OLIBIO, a «Tesoura Magica» oferece os seus prestimos para confecção de sua 00� .roupa, com o maximo esmero.
,

,

zm

00 Na ALFAIATARIA OLIBIO, todo o cavalheiro encontrará o que de melhor existe em roupas' �
00 e calçados, pois só oferece artiges de comprovada qualidade. � . ;;OO�OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOiUiOOOOOOOOOO�OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO�OOOOOOOOOOOOOO!! oooooooo�oooooooooooo

Ao Eleitorado hínre e' aonciente

.. ' I Registro Civil

Sim, mudaram a tatica
' (continuaçio)

de conseguir votos, por- macher. .", . .

que os tempos e as coi- ElI�, �rasIltnra, s.ol.t�Ira,
sas mudaram e com elas dome.stIca, domlcílíada

mudaram os Jaraguaen- � residente e�. Itoupava,
ses de pensar.

filha de EmIlIO Kobs e

___________. --....---------.------_1 de Wally K9b�.
Mas ja chegaram. tar- Edital n. õ.691, de 22· 7· 54.

de. Johannes.. Breuel e
E por estas e outras Maria Janssen

é que ao ouvir a'(iueles - Ele, alemão, ' viúvo,
Tiyemos, durante o dearem ao povo suas encontram éco e se per-I Triste atestado de im- verbosos discursos, tão eomercíante, domiciliado

'mOs de junbo, oportuni qualídades para repre- dem no infinito; ataque potencia politica! Es cheios e estufados quanto e residente em Recife,
dade de ouvir alguns senta-lo nas duas Casas, insidiosos e constantes I quecem, o que os Jara- belas de futebol, calou- á rua Conde de Irajá,
discursos, proferidos a- sim, porque falarem êles ás . administrações bem guaenses jamais esque- leí seus efeitos e não 895, filho - de Max Carl

-

travez da Rádio Jaraguá, isso ao povo é o mesmo norteadas do Estado e cerão, amalsínada época pude deixar de os cata- Breuel e de Friede
pelos candidatos do Par. que pregarem no deser- do Municipio; promessas em que, não com promes- logar no rói de "CHAMAS Breuel.
tido Social Demceraneo to, recorrem a outros enganosas de melhores sas, mas sob as ameaças QUE NÃO AQUECEM", Ela,brasíleíra, solteira"
às Assembléias Estadual artificios, como sejam: dias, de reforma e, não dos apaniguados do si me perdoar a escri- doméstica, domiciliada
e Federal, .senhores Má- retransm. issão do discur-. extranhem os Ie, itores, Ditador-mór do Estado,

tor.
a nacional dona

L,
así- e residente'

ne!3tà.
eída-

).rio Tavares e Arquimedes so politico gravado em até de extinção dos or- eram levados às urnas pa- nha Luiz Carlos e o uso de, á rua Felipe Schmidt,
Dantas.

,

disoo pelo Ministro

Tan-, gãos
fiscalizadores e ar- ra fornecer-lhes as armas apenas do titulo de seu 67, filha de Leopoldo

Vê-se, perfeitamen'te, I
credo Neves, já que seus recadadoresdosgovernos com que depois seriam grande romance assim Janssen e de

Ttí�6.que cansados já de alar- próprios discursos não estadilal e municipal. supliciados. den�minado., Piske Janssen.

,(-
,

IY'''-

CORREIO DO POVO - DOMINGO DIA 25-7-1954 -

����L����������������������----

,

de !lARflGUA DO SUb
Os Diretórios Municipaes da União- Democratica Na�iónal (UDN) e do Partido

de Representação Popular (PRP), infra-assinados, tendo em vista os altos interesses do Muni
cipio de Iaraguá do Sul, nos planos Municipal, Estadual e Federal, resolveram, a exemplo
do que fizéram em, 1950, marchar novamente lado a lado proporcionando assim, atravez uma
nova e estrondosa vitória nas urnas, mais progresso, maior desenvolvimento económico, paz
e tranquilidade ao pôvo Jaraguaense.

'

Daí porque, para o pleito de 3 de outubro de 1954, resolveram recomendar
aos sufragios do culto e altivo eleitorado de Jaraguá do S.ul, os seguintes candidatos:

PARA SENADORES:
Dr. Adolfo Konder - Suplent.e: Genésio Miranda Lins.
CeI. Aristiliano Ramos - Suplente: Dr. João Bayer Filho.

.

PARA DEPUTADO FEDERAL:
Antonio Carlos Konder Reis
Jorge Lacerda

PARA DEPUTADO ESTADUAL:
Dr.' Luiz de Souza

PARA VEREADORES:
Adolfo' Steíngraeber, Martim Hauck, Willy Maffezzolli,
Ney Franco, Mario Nicolini, Dr. Murillo B. de Azevedo,
! Walter Janssen, João José Bertolí, Fidelis Wolf,
Frederico'Curt Alberto Vasel, João Lucio da Costa,

Luiz Satler, 'Francisco Modrock, Artur Müller'
-

Jaraguä do Sul, 4 de Julho de 1954
Artur Müller, Lourenço Gressinger, José Ersching, Hermilio Ramos, Alvino

Hadlich. Tarcicio de Oliveira Motta, Inocencio. Silva, Luiz Satler, Albano Kanzler, Ney Fran
co, Frederico C. Alberto Vase}, Gerhard Roeder, Bruno Mass, Vergilio Moretti, Ervino Schulz,
Germano Gascho, Albrecht Gumz, Guilherme Oldenburg, Gustavo Tiedt, Erico Duwe, Guilher
me 'Raduenz, Augusto Schulz, Mario Nicolini, Alfredo Benkendorff, Willy Germano Gessner,
Alberto Moretti, João Gualberto Rocha, Francisco Mees, Adolfo Steingraeber, Martim José
Hauck, Willy Maffezzolli, Egídio Voltolini, Maximiliano Baggio, Emilio Melchert, Max Larsen,
Adolfo Millnitz, Harry Viebratz, Godofredo Hein, Dr. Murillo B.

�

de
.

Azevedo, Ewald Seve
rin, Hermann Nienow, Eugenio Gascho, Francisco Ersching, Otaviano Tissi, Otto Schneider,
João Vieira, João Lucio da Costa. Pedro Ribeiro Neto, Alfredo Langer, Guilherme Melchert,
Rudolfo Fey, Inwald Lepinski, Leopoldo Lenz, Gustavo Weber Junior, Francisco Sperkowski,
Cid Ferreira dos Santos, Teodoro Roters, Henrique Schulz, Frederico Schulz, Frederico Vie
bratz, Angelo Moretti, Holando Gonçalves, Willy Koetzler, Reinoldo Larsen, Ricardo Viebratz,
Germano Klemann, Alberto Schmidt e- Fiorenço C. 'Piccinini.

.

.

Efeífos de alguns ,discursos

1

t Agradecimento
Profundamente consternados, comu

nicamos aos nl parentes, amigos conhecidos
o falecimento de nossa querida esposa, mãe,
sogra, avó e bisavó,

CATHARINA PUSCHKSIT
ocorrido a 16 de julho, com a Idade

de 77 anos.

A família enlutada vêm externar por este
meio os seus síncéros agradecimentos e ma

nifestar o seu reconhecimento ás pessoas
amigas e vizinhos que prestaram o seu
valioso auxilio e a confortaram durante o

. transe por que passaram, assim como agra-I .......decem a todas as pessôas que, enviaram
flôres, .cartões telegramas e corôas e a

companharam a querida falecida até a ,sua
última morada.

Agradecem especialmente ao Rev. Pas
tor Gehríng, pelas consoladoras palavras
proferidas no lar e no cemitério .

, Jaraguá do Sul, 19 de julho .de 1954
"

Hermann Puschkeit
'

Família laão B_ Ruõott

Clube Atlético Baepéndí
Conselho Deliberativo

, 2a. Convocaqão
Tendo em Visti! o oficio recebido do soro Pre

sidente do Clube Atlético' Baependí, convido todos
os membros do Conselho Dellberatlvo dêste clube;
bem assim seus, respectivos suplentes, pare reunir-se
no próximo dia 2 de Agôsto (segunda-feira), ás 20
horas, ne séde social, €I-firn-de ser procedida a to
mada de contas da Diretoria, referente ao 1°. trls
mestre de sua adrnlnlerreção, de acôrdo com o que

I precentua ti alínea d, do Artigo 39, dos Estatutos
em vlgôr,

.

Ieragué do Sul, 21 de Julho de 19M
ARTUR MÜLLER

Presidente 'do Conselho Dellberetlvo

ACERVO: BIBLIOTECA PÚBLICA DE SANTA CATARINA



CORREIO DO POVO D01t{INGO DIA 25-7-1954

Ponte· Itapoeusinho • Eslrafla Sehroeder.
Estrada Itapocusinho. Campo Alegre.,

Escola Reunida de Rio Cerro.

([:t!� ·.J�:".:"••••• :;<."."."••O:.·..ioX.· " ::;� Associoção
.

de Assistencia
� BI . � Id & C· Ltd

. �l aos Làzaros e defeza:
i oSle 13, 3.· contra a Lepra

o Deputado Estadual por Jaraguá do Sul,
: Secça-o de Jaraguá do Sul

Dr. Luiz de Souza. tão 16go afastou-se .da Seere-' Rua Preso Epitacio Peasôa, 68 .

.

taría da Segurança Pública, retornando ao exercicio A Associação de Assistencia aos Lésaros e

'do seu mandato de Deputado pelo nosso Munici- 1
defeza conrra a Lepra, cumpre o grato dever de a-

pio, numa demostração de zêlo e interaase pelas gradecer a todos os. que, de boa vontade, contribui-

coisas da coletividade Jaraguaensé, apresentou á PA'
ram pare o êxito, sem precedentes, da festa de carl-

eças e cessõríos para Automoveis e

:.·l dade, que esta associação realizou no die 3 de Julho,Assembleia Legislativa do Estado as seguintes e-

mendas a pfojéto de lei objetivando. destinar: Caminhões � em benefioio dos filhos dos infelizes Hansenianos, e

1".) - Cr$ 200 000,00 (Duzentos mil

crU-I
: apresenta o balancete da receita e d.espeza, que ecu-

zeiros) para construção da ponte Peças para bioicletas e Artigos Elétricos: sou um saldo liquido de Cr$ 10.870,00, o maior, até
lingando Itapoousínho á Estrada em geral. : hoje, conseguido pera R�s:e tão altruístico fim.

Schroeder;
,

:. ecelra

20.) - Ort 100.000,00 (Oem mil cru- � Venda de mesas e rifa. . Cr$ 16.265,00
)

Pneus e ·Oamara de Ar da afamada .•• Idem de bowle e doces.
.

Cre. 1.475,00zeiros para auxiliar a construção 'IP

da Estrada Itapoousínho a Campo marca Dunlop. � Contribuição do Qotari Club Cr$ 1.750.00
Alegre;

.
.

TOTAL Cr$ 19.4.l0,00
3·.)- Cr$ 100.000,00 (Cem mil cruzei- TUDO ISSO V. V. ·S. S. ENCONTRARÁ Despeza

ros) para construção do edifício Pago a Orquestra' .' . . Cr$ 3.500,00
da Esc6la Reunida de Rio Cerro.

A PREÇO VANTAJOSO Idem a C. Hertel -de um faqueiro Cr$ 3.200,00
Groças a estas iaiciativas, do Deputado Luiz � .,

Idem a- Soe. Grafica Avenida . Cr$ 300,00
de Souza, podemos apresentar nossas congratula- �::� r '1. ,: ..:,:. ':."�c ,�':." r ,:Ji Idem desp, de ornament, do salão Cr$ 802,00
çõsr aosmoradores de Itapocuainho, Estrada Schroe- ..

-

Idem de bebidas para a bowle Cr$ 551,00
d_er, �io Cerro e de Campo Alegre que, finalmen�e'l Reaistro Civil C,onstat, fi�ho de Ludo-

' Idem de bebidas p. os rnuslcos Cr$ 60,00
tao logo sejam aprovadas essas emendas, poderão VICO Menshn e de Bertha Idem ao guarda '.. '. . Cr$ 50,00
vêr o inicio de treis öbras de grande interesse e Irene P. Gü�ther Oticial do Meuslin. Idem ao Iorn, Correio do Povo Cr$ 150,00
u.tilidade pública como só' em ser a ponte '!tap.oou- Registro Civil do r", Distrito Idem desp, de correspondencla Cr$ 7,00

h E t d S h E Ela brasileira,' solteira, --:�--'----=

sm 0- s ra a c roeder, a s.trada Itapocusmho- da Comarca Jaraguá do Sul, doméstica. domieiliada ã TOTAL . Cr$ 8.620,00
Campo Alegra e a Escola Reunida de RIO Cerro. Estado de Santa Catarina Renda Liquida Cr$ 10.870,00. . , residente naste destrito; JBrasil.

em Garibaldi, filha de araguá do Sul. 15 de Julho dê 1964.
faz saber que comparece- Guilherme Ponath e de

Diva S. Tavares Joana ßlosfeld

C
ram no cartório exibindo os Frida Ponath. Presidente Tesoureira

artas & Cons,ultas documentos exigidos pela lei
afim de se habilitarem para

casar-se: -,R. F..- Jlragu6. O funcionario público não po
de exercer qualquer atividade comercial ou indus
tríal. Isso é vedado pelo Estatuto dOI Funcionarios
Públicos.

R. r. - JarllUi. Não conhecemo! os estatutos,
organisação ou fins da um ou ou tro, para dizer
do afinidade existente entre maçonaria e rotary,
Tambem não ouvimos o discurso pronunciado em

uma das ultimas sessões do rotary, por um maçou
dizendo da existencia dessa afinidada, isto é, que
os fins são identico

.���
�. Demonstre
�

.

',f Agradecimento
Profundamente consternados comu

nicamos a todos os nossos parentes, amigos
e conhecidos, o falecimento de nossa que
rida esposa, mãe, sogra e avó,

.&POLONIA BENGEL
ocorrido no día 11 de Julho, em Porto União.

Jaraguá do Sul, 24 de Julho de 1954.
FAMILIA RENGEL

E para que chegue ao co

nhecimento de todos, mandei
passar o presente edital queEdital N. 3587, de 7-7-54 será publicado pela impren-

Frederico Carlos Guilherme sa e em cartório onde será
Emilia MensUn afixado dur ante I 'i dias. Si

e AmaAda Annl Ponllh alguem souber de algum im-
.. . pedimento acuse-o para os

EIe,. braslleI�o�. VIIIVO, tins legals
motorista, domicílíado e

Iresidente na cidade de IRENE PEDRI GÜNTHER
Joinvile, á rua Benjamin Oticial

seu .•. bom gosto
Preferindo o� produtos da Fábriaa
Refrescos MAX WILHELMRE!frigerantes

naturaisGuaraná Extra
Refresco Jaraguä
}(aropes diversos
Gengibre Eespecial
Aguá Tonica-extra forte

.laragu" do Sul
Sucos de Abacaxí ,

Telofone, 22 End. Telegr. «Emedoblevê»Caixa Postal, 22

Sucos de Laranja
I INDÚSTRIA FUNDADA EM 1924

Gazozas Depósito de
Oervej as - Aguas Minerais

\

. Engarrafamento de
Vinhos - Aguardente

Conta corn larga experiência e profunda
prática no rarno

Agua Fonte do Castelo
Abacaxí - Laranja

Framboeza
L imã o

Produtos fabricados nos estabelecimentos, nas

instalações mais modernas e higiênicas

LARANJINHA amai. natural, a mais conhecida, amais gostosa
_ _ _--_ _--_.._ .

_ _--_ _._----_...._.

•

........................_ _._-_ _.

. ..� _ _ _ _._---

::::::==:-.:::::::=:::====:::=======s:::==::::--===::-.::: :::::::::=:::::::===:::::::::=::::::==::::::::::==:.-:=:::=====
-_._...-._._._----.......---
......__.....•.__._._----_.__.

------_._--
_ ...._-_.......__..._-_..._-

MAX WILHELM & ,DE. MIO LTDA.
CURITIBA ,- Rua Cap. Souza Franco, 635 1- -

.

End. Telegr. «Emedoblevê»Telef. 1706

'W' IM I '_0 a Lapanjada

,I
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ÓORREIO DO POVO - D,OMINGO DIA 25-7-1954 -

Carnara Municipal IT�:I�;:-'�:;�:�;�"";�'Sp���::':�P1_'r! ITi������-
r

Ata da Reunião, Ordinária de 15/6/54
., ,

. I Ba. e Restaupante IAOB quinze dias do mes de junho do ano de F�r.mado pe�a F�culdade d� C�enClas Me-
,

mil novenentos e cincoenta e quatro, pelas sete dicas da Üniversidade do Distrito Federal, ' de,Adolfo.Bruch
.

.horas, na sala do Forum, no edifieio da Prefeitura Cliniea Médica - Cirurgia Geral - Partos }
Municipal de Jaraguá do Sul, reunidos os snrs.:

1"Kurt H. Hilbrecht, Mario Nicolini, Alfre�o Lenger, Consultório e Residência: Rua Preso Epi· P O n tod e

Otaviano Tissi, Walter Jark e Gerhard Roeder. O tácio Pessôa n. 206 (ex-reeídencia do dr.
A L M O ç O, E J A N T A R

sr. Kurt H. Hilbrecht, Presidente em exercício, Alvaro Batalha).',

ldepois de constatar a presença de número legal Consultas: Das 9 ás 12 e das 15 as 18 hs.

declarou aberta reunião e ordenou ao sr. 2. se- "_oa,:e",_ ... _m_m_,u,_"'_IJ''''''''''",,"'''_'''''''" Bebidas' nacionais e estrangeiras
cretario que procedesse a leitura das atas dos - Atende chamados de dia e a noite -

.

Doces,. Conservas, Galinhas as-

dias lser:f:r�J::���s, após díscutídas e votada.
ii!i:=:·:�:�,_",_"í_III"",,,._,,,_,,,_m_"''''''''_II'IiI!I,oLll } sadas, churrascos, etc.

f d d 1 Oomidas quentes e frias
,

oram aprova as sem emenc a pe o que pa
....

ssaram
discussão dos projetos-leis nrs.: 18 e 19; 2. díscus-

e �er .a�smadas pela Mesa. O Exped�ente vo��tou são do Acordo firmado pelo Ministerio da Agricul- � a qualquer hora Café.
de. OflCIO. nr. 219/54,. do sr. �refel!O �umClpal ra e a Prefeitura Municipal; 1. discussão do pro. }
t�a�end.o m�lus? o p.roJsto �e leí {nr .. -O.) C�ncela jato de leí nr. 20. Findo O' que foi encerrada a�.
dívida .m�crItas . D.Ito p_roJeto-lel.fOl e�camInhado sessão a qual faltaram os snrs.: Ney Franco, } Rua Mal. Deodoro da Fonseca, 136
a Oomíasão de Legislação e Justiça. �Ingue� fez

Adolfo A. Emendoerfer, Frederico C. A. vasel'.l 1uso da pala�r�. passando-se. logo.a dls�ussao �a A.lvim Seidel e Willy G. Gessner, .I.raguã do Sul'
Orde.m. do DIa. e� õ

..
e ultl�a díscussäo. depoís ass Ney Franco Mario Nicolini Gerhard S t C t

.

de dívídamente dISCUtIdo, fOI aprovado, unamma-
. 1 ,

.

'

L'
an a a arma

�mente, o projeto de lei nr. 16. O projeto de lei Roeder.
,

nr. 17 posto em 2. discussão, foi aprovado por Ata da Reunião Ordinária de·22/6j1954 ,.,.._.�®_..���
unanimidade.

A 2' d
.

h d de mílCom referencia ao projeto de leí nr. 18, a os 2 dla� do mes e ,Jun o - o' ano e mi r
.

CO.missão, de Educação e S.aúde e A.ssistencia So.:. novecentos e cíncoenta � .9�atro, pelas �ete horas '1����11���
cíal, exarou um parecer favoravel que posto em n� �ala do Forum, no edítícío d� PrefeItura. Mu- ,.I , '�
díscussão foi aprovado, sendo, em consequencía, .,.!clp�l �e.Jaraguá do Sul, reunI.dos o� s!lrs .. Ma- 'I [nO nL fi E I R O 1 �
aprovado unanimamente ein 1. discussão o referi- .no �IColInI. Alfredo Langer, Otavíano T�SSl, �a��e! ,.I

.

�
do proj.eto de Ieí.. O projeto de leí nr. 19, foi apro- Jark � Gerha:r� Ro�der. O snr. MarIO NICOll!l,

1
_

·

(vado em la. discussão depois de lido, discutido e assumiu a presidencía, d�clarou aberta a se88a.o
.

.

,

aprovado o parecer, favoravel, da Comissão de e ordenou ao. 2. se�retárlO que proced�se .

a .J.�l-. Traje-se elegantemente, mandando
Educação Saúde e Assistência Social. tura da ata da sessao anterIOr_o que fOI feito, nao 'I. �
", sendo porem, posta em votação por falta de nu- �- confeccionar seus ternos �

c
A Comissão de Legislação e Justiça referen- mero legal. .

J (te ao acordo firmado pelo" Mínlsterío da Agricul· O Expediente constou de: Of. nr 1.993 do - na _:_

tura e a Prefeitura Muníeípal, expressou-se a Ia- Ministério da Viação e Obras Públicas. e um pe-
vor do Acordo e elaborou um projeto de Resolu dido de Informação do snr. Alfredo Langer ao :I Ição, aprovando-o. Posto em discussão e votação, sr. Prefeito Municipal. .Ninguem fe.z uso da pala·' " .1A IA ;rAlt •• D I
foi o perecer inclusive o projeto de Resolução vra e não foi discutida a Ordem do Dia por falta

,)aprovado por unanimamente em -1. discussão. de numero legal de presentes. Nada' mais havendo - IIIGIII le•••!t�1
Pediu e obteve a palavra o sr. Otaviano a tratar o snr, Presidente marcou, o día 29 do

Tissi;' que' requereu I fosse dispensada a ida do .correnra.para. .,_a "pr,Uxima....s.e.ssª,n,_c.omca .Ozdem do 'I

Iprojeto -de leí tnr.-té a Comissão de Redação, Em Dia constante da ataanttlrior.,.1 ,

votação foi o requerimento apravado unaníma- Findo o que foi encerrada a sessão a qual :I
Rua Mal. Floriano Peixoto, 40

mente. ' � não compareceram os snrs., Ney Franco, Adolfo
Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente A

..Emendoerfer, .�rederico Cu�t A. V
..

asel, AlVim.' 1 Preços Módl·co'" - �eru·l·ço fi�r�ntl·dl I:designou para a proxima sessão o dia 22 do cor- SeIdel, Kurt H . .HIlbrecht e Wllly Germano Ges- U O
,

U u u U
rente com a seguinte Ordem do Dia: - õ. e ultima snar. ass. Ney-Franco, Mario Nieolini;: Geriiãr� ,

discussão do projeto de lei nr. 17; 2. e ultima Roeder. �Jl���

r�MÚ�mu!Mit äPM;� l!!Il W1RN,!fg!Mit ma:W2E5'fi PUmmg!Mit�

Indústrias Reunidas· Jaraguá S. A •

Jaraguã do Sul

Caix� Postal, 15

•

Santa Catarina
Brasil

Fundação de

9lad 9tufonuessler

Fábrica de

Essências, .Cafeína e Fecularia
\

FA.BRICA DE ESS�N(;IA§ PARA �UA.L�UER FIM, �O.MO SENDO PARA:
Bebidas sem alcooI (Gazosas) - Bebidas alcooliaalil - Caramelos e Docés Sorvetes

FA.BBltJA-ÇAO EM GRAßiDE ESUAL� DE:

Suco Integral de Laranjas
Óleo 'de Laranj a, Óleo de Tangerina

FABRICANTES DAS SE�UIMTE§ ESPECIALIDADES:

IÓle de Limão Deterpenado
10leo de Laranja Deterpenado
Oleo de Tangeri:r;ta 'Deterpenado

Extrato de Guaraná Natural, em confor]llidade com o que dispõe o regulamento do emprego do
I GUARANA na fabricaQão de bebidas.

ACERVO: BIBLIOTECA PÚBLICA DE SANTA CATARINA
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Sociedade Esp. e Recreativa
Boa Esperançat AGRADECIMENTO

-

Assembléia Geral OrdináriaProfundamente consternados comunica
.

mos a todos os
:

nossos parentes, amigos e

conhecidos, o falecimento de nossa querida
esposa, mae, sogra e avô

MARIA CHIGDINI

Pelo presente ficam convidados os socíoe
desta Sociedade Esportiva, para tomarem parte
na Assembléia Geral Ordinária, a realizar-se dia
:;. de agosto as 9 horas da manhã, no salão Bon
Esperança, com 'a seguinte Ordem do Dia.

1 Prestacão de contas
2 Eleição da nova diretoria
3 Assuntos de Interesse social
Jaraguâ do Sul, 8. de A�osto de 1954

Affonso Stricker, Secretário

Ocorrido no dia 17 de junho, cem a idade
de 79 anos.

A família enlutada vem externar por este
meio .

os seus síncéros agradecimentos as

pessôas amigas e visinhos que prestaram o

seu valioso auxilio e a confortaram durante
o transe por que passaram, assim como agra
decem a todas as pessôas que enviaram flores,
cartões, telegramas, e corôas e acompanharam
a querida falecida até a sua última morada

Agradecem ao Dr. Waldemiro Mazure.
chen e especialmente ao Rev. Padre Teodoro
Beoker, pelo conforto e assistencia espiritual
proporcionado aos enlutados.

'

Jaraguá do Sul, 23 de julho de 1954
FAMILIA CHIODINI

Clinica de Olhos Ouvidos Nariz e Garganta do

8R� ••••11. alIlI
MODBRNA B PRIMOROSAMBNTB INSTALADA

A melhor aparelhada em Santa Catarina

Rua Abdon Batista (Defronte a "A NOTICIA"
- JOINV!LE -

Serviço Eleitoral ��-������������®

• ß COMfRCIßllIOß ADVOCACIA' - CORTABILI-
•

- DADE - SUUH05
.

,----

E

Relação dos eleitores, cujos titulos se

encontram em cartório para entrega
EIsa Ehlert, Erna Zinke, Felicita Freiberger,

Jurema Gregolevitseh, Euginio Moretti, Frederico
Bosshammer, Germano D. Santos. Leopoldo lttner,
Maria dos Santos, Waldemar S. de Moraes, Avelino
Martins, Affonso Horongoso, Antonio Straut, Alvin
Bartei, Aurora I. Piovesan (Irmã), Augusto Millnitz,
Cecilia Bassani, Olara Martins, Oonrado Baratte,
Dolores A. A. Kopmann, Eugenio Fodi, Ema Sevi-
gnani, Evaldo Maestri, Elvira Mateedi Menel, Eren- '

diua Gerent, Gregório Klein, Garibaldi Ribeiro, Gra-
ciosa MineI, Harry G. R. Rusch, Hildemar Baratto
Harold Nagel, João Klein, ·João Seveghanní, Linus
Zimmermann, Luiza Martins, Lucia E. K. Witt, Lau-
rinda Floriani, Lino Leitholdt, Maria P. Boaventura,
Maria K. 'Dreoheael, Moritz M. Wilhelm, Mathias
Wasch, Nelsom Perfeito, Orlando L. Andreatta,
Oswaldo Mabba, Osmar Martins, Paulo Fodi, Rita ••��--�!!!!!!!!!!!!-.
Oampregher, Rainilda Junckers, Rosa P. Veloso,
SHvino Silva Kanzler, Therezinha M. Junokes,
Ursne Schuster, Walter Krehnke, Waldomire
Hruschka, Adelia L. ,Morriesen Antonio Ribeiro,
Alido Satler, Armando Nagel, Olara Vieira, Dionisio
Tambosi, Emario Weigsding, Edeltraut H. Pedri
Fritz H. Weller, Julieta A. Pedri, José r. Strópoli
João Ribeiro, Laura Klein, Maria R. Domiciano,
Miguel Wasch Junior, Pedro Donini, Waldemar
Mouíesen.

MUDAS
Frutiferas e

Ornamentais
AS PlllULAS DO
AB·BADE MO�S

�ÃO tNFALLIVEIS
Na Prisão de Ventre
e ndS molestles do
FIGADO

ESTOMAGO
�. IN T E S TIN OS·

Laranjeiras, Pe
cegueiros, Ka
kisetros;' Maci
eiras, Iabotíce
beiras, etc. Ro
seiras, Dahlías,
Carnéltzis, Co
niferas, Palmei
ras, erc., etc.

:Õr�Muio�r;odahe;J-

I ADVOOADO I I
Escritório no prédio (Á Comercial LIda) ,

• Rua: Marechal Deoderode Fonseca N°. 1221-
_.

I· laraguá do Sul •

"e .0 ""s$'@lii@:;;ß:;;fZ;J3n$.r-Qlltc'-_'Q c Q

f itS'tt.o'S" Az'i e , V cm i'ro s ,

P esed e
Í

os, In d i;9 e.st
õ

es,

Co1'i ces -d o F i 9 a-d o.
Gazes, DLgestões Penosas,
Dôres no Esfomd90, Mao
He lito, Retenção de BWs.

...::= -

Vende-se em toda parte.

�eçam Catélo
,

go Ilustrado

Leopoldo Seidel

ICorupa

.1----__..............

.-!:::;;;::::::::::::=:::::'::::::::::ii:::'..�::::::=::::-'.:::=::io::::::=::::::==::::::=::::::::.::�

rr .a•• ae I. "ele.III-- II
II - JARAGUÁ DO SUL -

,5
!! Medicamentos e· Perfumarias
H Simbclo d e HonestidadeEi

;:.'::;. Oonfianç e Presteza li
A que melh 1 lhe atende ii

li e pelos menores preços ii
l�:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::=::::::::::::.::::::::::: :::::::::::::::::::::::::-.:::.::=::::::::::::::9

i

- Jàraguá do Sul -

Santa Catarina

Ur. Wal�emiro Mazurec�en
e_'A BE .aU81

- Rua Mal. Floriano n. 152 -. JARAGUÁ
Clinica geral médico - cirurgia de adultos e crianças
- Partos Diathermia Ondas curtas e Ultra-curtas
• Indutotermia - Bisturi-elétrico . Electro-cauterização

I - Ráios Intra-vermelhos e azuis.

Calçados

llIRGO

I
são os melhores e

- mais baratos -

Produtos da:

Indústria de Calçados
Gosch Irmãos S.!.

Caixa Postal, 11

NA FALTÄ DE

"PPeTITE-

Magresa
Cençaco
Paltide2
Fraqueza
,

É iDdilpe....1'.a
"0 'uso do

IODOLIIO
O'E ORH

/

II!J-!(�I'-n-'���_ f5!T!i'I�H�I' HEiii!ili!!i_'.

I-»;:-"R-;nato "W--;Hep
11:1'1' :M É D I C O

.'

CLINICA GERAL - GRURGIA - DOENÇAS

III
DE SENHORAS - PARTOS

_." ULTRA- SOM - Tratamento moderno e efi- "

�I ciente, pelas ondas' ultra-sonoras, das Dores e ,I
I-li Inflamações: Dores reumáticas, artrites, lum- I"g �agos, nevralgias, .ciática. Abc,e�sos, fluún,culos, III
1"1'1" inflamação dos seios, dos ovarios, da prostata. mAfecções -da pele, fístulas, varizes e úlceras re-

_

Iii beldes. Asma, afecçõ�s do estômago; etc... III
::: MASSAGENS ELETRIOAS - Tratament- ,�
III das Paralisias com reativação das funçõeo :

II1:'1:1 musculares e nervosas. Atrofias, fraquesa funs "I"'cional dos músculos em geral, da bexiga, or-

'1'1:1 gãos digestivos, etc... :1o:: ONDAS CURTAS - DIATERMIA - ELETRO-

III CIRURGIA - ELETRO-C?AGULAÇÃO I'1'1:1 .

BANHOS DE LUZ - RaIOs ultra-violeta e
"

mfra-vermelho...
.

(�;:;:"";;:::=I:;'�=:II�III' OF=-=C===='�B=::::::o===:=========�gGO'Õ I (J::�íJii��·;:�ii�::�ii��f;jf:�::: IIII �ua Mal. Deodoro da Fons�ca,. 507 � �araguá do Sul
:=

�\I
e so ran<?o O III Fone 305 - ,T O IN V I L LE-S. c.

1"1'"1
Defronte ao GinásIo São LUIZ III Despachante Aducmeírc .··-�!_!·-'I_"�I_·!-"-"!!!1!!!!!!!1·_"-''''':-iiiiiiiii>·!iii!i!iill. .---••-'.........iiiiiiiiiI-I__••_••_1 i1.........

i:i Matriz: Rua Babít-mga, 23 filial: Praça General Osó- Oiii I-II" " EdU. próprio" Telefone, rio, 115 - Edifício «Santa

1_"._ Fotograflas em geral - filmes de varias O 213 • Cx. P., 35 - End. julia» - Apart. próprio, 32 O Machinas de Costura III marcas e tamanhos '1=1-1" Tel. eBranccs Telefone,4773 Alemãs, Japonezas

I"
- x-

1-.-1 O S. francisco do Sul - S.C. Curitiba Paraná O e outros tipos pelos me-

Tem á dlsposíção aparelhos fotográficos ele- Importação - Exportação e Cabotagem _ Ques- Ihores preços v.s. pode-
mães (tVOIGTLANDER» e outros de ótima O tões administrativas O rá verificar sem compro-

_.. qualidade - com lentes azuladas. III O bem como todos os serviços junto à AlfAndega O
misso, na CASA REAL.

I Vela a exposição :em compromisso..
I O =a�i�a��·'!'�!I:;.sãd�S�����a���:�/?;::; O ;F==��'===,=,==,�=====�-====,==""

I D�[!������r.:I���oe�::�i�:t • O �elé���o�rganiZaçãO perfeita com escritórios

O II AU TO JARAGUÁ s. A. �, D
O Dispõe de péreos para depÓSITO de medelra O ii Rua Marechal Deodoro. 991 ii==:I!==·l=::=I!=:=::=m!!�:i=!:=!!=:=r,�=:'i junto ao quadro da estação e nos trapiches II

f�:lrD·
..

:::::::::::::::::A::::::::::::::::::".::::::::::::::::::d:::::::::::;::::;::::D::::':::::::::::::t::::::::::::::��::
..

�O. �!7rE���������i:�e:����g��r�i;:��: � Olic�e�:De %:f.:u.!:co II
II r• rqOlme es an as

Encarrega-se de Embarques de Madeiras e de 'outras O Consertos e Reformas a preços razoáveis IIli A D V O G A D O
O

Mercadorias para o exterior do Brasil e

O
ii executados por pessoal competente li

I.i. LocaIida4es Brasileiras II ----- !i
Rua Marechal Deodoro da Fonseca, 437

O·
.

O li S ld EIlt' O" IIii
.

.

iI 1\ Tradição
oe aaís, de 20 anos, de serviços constantes

O
ij O a e rICa, e á xlgêmo I.!.II Jaragná do Sul Santa CatarlDa �; Ov às 'maiores firmas do Estado e dos' estados, visliJhos.· O li . Combustível e Lubrificantes

ii:::.:.... ' •
...;::' �c:::= C:::=� li :1::.�'.'.'." _ -:: (j---------__(j '1.:..... . J;� _ '!\ _ " _ •••••••••__•••••••-.. ..........----�..__.... ...._...----.....-....----.......... -..:.::::::::::::::::::=::::::::::::::::::=::::::::::::::::-.::::::::::::::::=::::::::==::::::::::::V

.TUSSEII IRONQUITESl'

ilIBO [ßEOSOTIDO
(SILVII ...)

GRANDE TONf�
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�������oo���oooo���111
Hi ", '

'
'

" 00

·1· E PO�!ºodorod�S�.rER·� I
I ..IaraguiA do Sul

,

San.. Ca.arlna i
� Secção de lavagem - Deposito de lubrificantes Combustível e acessórios. ;
� Lubrificação - Carga de Baterias, etc. etc. �
� m
I Consêrto - Reforma e Retificac;ão de Automoveis eCaminhões

I� Retificadora de Cilindros 1M

00 00
� 00

� o POSTO BEYER avisa aos srs. proprietários de automóveis, que �
00 acaba de instalar uma grande 00
m 00
� Retificadora de Cilindros 00
00 00

I bem como um retificador de valvulas e de assentos de valvulas. I
� Para retificar seus motores procure imediatamente o m
� �

I POSTO BEYER O Preferido da Cidade II I
.1 Serviço rápido

.

e garantido I
II��II

CLUBE ATLÉTICO BAEP�NDI' - Junta de Alista�ento 'Mi- fOClm SUIS propoluodoB nesle jaroll,
_

Do Clu�! A. Baepend� recebemos � com,u�i- litar de Jar�gua do Sul
qUI, tell precol 8S IIJloS cooueolOeote'caça0 da eleição da nova Diretoria que fICOU assim

'.
' D Uo

eenstítuida: A. Iunre de Alistllmento Militar, com séde na

Prefeitura Municipal de Jaraguá do Sul, solicita o
_

Presidente de Honra-Ernesto Czerniewicz; comparecimento dos cidadãos abaixo relacionados:
Presidente: Dr. Murillo B. de Azevedo; Vice Presi- afim de receberem seus Certificados de Reservistas, da Silvª, Walter Engelmann, Werper Alber'o Chrls
dente: Alfredo Krause;' Secretário-Geral: Ootaoílíe Ar'imiro Mariano, Alfredo Vlllwok, Abllio da tiano Darius, Arnoldo Vledmann, Antonio da Silva,
P. Ramos; 1°. Secretário: Jorge Mattar Netto; 2°. Silva, Aloisiu8 Denk, Alvim Augusto Henrique Lach, Antoni6 laglelskl, Carl Frledrleh Stuhlert, Edmundo
Secretário: Bugênio J. da Silva; Tesoureiro Geral: Alfredo Glese, Arno ßeck, Agenor Camilo, .lUvino Prust, Henrique Pangrafz, Henrique Fernandes Klo
Haroldo Ristow; 1°. Tesoureiro: Lauro Braga; '2°. Konell, Carlos Binter, Concilio Catarina, Elfino Ka- ck, Henrique Gonçalves Sobrinho.
Tesoureiro: Guilherme Spengler; Diretor Esportivo: th, Edmundo Onofre Fernandes, Edmundo Silvério, '

Durval MareaUo; Diretor Social; Eugenio V. Erwim João Nlehelarl, Floriano Kwíarkoskl, Gentil 06S,: Os cidadãos da classe de 1934, residen-
Sehmöeksl e Orador: Dr. Ätthur Urano de Cana ... Bevilaqua, Gilberto SalIer, Hugo Albert Rielird Pro- tes no Municipio de Jaraguá do Sul e Guaremírím,
lho.

, chnow, Henrique Boederv.Irlneu Teófilo, Hilário Man- que ainda não possuam Certificado de Situação Mí-
Departamentos> Dep. Futebol Extra: Haroldo D&, Jo,ão ßertoldo Pereira, José Feuser, Jaime Silva- litar, devem comparecerem nesta Junta, rnunidos do

Rístow: Dep. Futebol Juvenil: Arnaldo Bchulz: no dos Santos, Lourival lovlto Garcia. Luiz Geudet, Certificado de Alistamento, 3 forogratías 3x4 de
Dep. de Ginástica: Hemann Sohultze; Dep. de Tiro Leodoro Herc1lio Batista, Manoel Pinheiro, Paulo frente e certidão de nascimento, afim de ser-lhes
Alvo: Willy ionnenhohl, Raymundo Emmendoerfer I Presrínl, Pasqualino de ßecker, Pedro Sc�warz, I

fornecido o Certificado de Reservista., .

e Rudolfo Huffenuessler FIlho. Dep. de Bolão: Pedro Paulo Bertoll, Paulo Packer, Oslíto Paim de
Jaraguá d Sul 19 de lulho de 1954Eugênio J. da Silva, Jorge Mielke e Amandus Aguiar, OUo Auerhahn, Olivio Beletti, Ralf Ricardo

o , -
.

Oolin. Comissão de Porta: Antonio Quadros e Butzk�.' Rodrigo Octactlío .Nicoluzzi, Tercilio F!iZa!l-1 MANOEL CARVALHO LOPES
Walter Horch. ,co, Victor Carlos Paulo Ztehlsdorft, Waldemar Ioäo Ten. Delegado da 7a. D. R.

,'f'" \
, �

,A COMERCIAL LTDA. Escritório de ad.vocacia, coolabilida- Ide, e serViços
• •

em geralcomerciais

.larag... -do s... - Rua Mareohal Deodoro, 130 - Caixa Postal, 19 - Telefone, 34 - Santa Catarina

Advocacia em geral Escrituraçio Mercantil
II

R.e�i.tro de Firmas Seguros «Ipiranga»
Civil Contabilidade Patente de Registro e Marca Incendio
Comercial Abertura de Esc,rital e de Fabricas no Departamento Transportes
Criminal Organizaçlo de Sociedades, Indústria e Comércio. Acidentes de Trabalho
Inventários ínclusíve as anonimas Imposto sobre a R.enda Acidentes Pessoais
Contrátos Analises Automoveis
Defesas Fiscais Balanços Administração de Predios e Aisistencia Judiciária por
Cobranças Peritagens Cobranças de Alugueis dQje J\dvogados

/ Naturalizações Ioforma9ões sobre Vendas de Imoveís
Eugênio 'Vitor SchmöckelDefesas e Oríeatação Das Proceseos Fiscais Minutas de Eserituras

Leis Trabalhistas e Sociais Impostce, etc. Requerimento, Economista e Contador

.-

SERVIÇOS AÉREOS V A R I G - Passagens e encomendas. Agora ' Linhas marítimas regulares de passageiros entre
de Buenos Aires até Natal (R. G. do Norte). K L M - Cia Real LINEA «C» a América do Sul e a Europa �_;_ através <los na- I(
Holandeza de Aviação - Aviões de 'passageiros pará a Europa. , vios Ana «C» - Giovana «C» e Andrea «C» I

� -, �'-4
-
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'i1rr � Otto Hiendlmayer �

III froiDO·mOnegollo III � Fabrica �e Artefatqs de Cobre I
Augusto AdraU - Requer licença eoneertan lii,i

-

ii!! e Fundição_de Met�1 :
.H :�, •

; uma cerca de arame farpada. Reinaldo Bartel i::: jl:l • •

,

-: Requer licença fazer um galpão da madeirá. mi II I I It It • a. I" III !,Iil Rua B�Djamin C?,nstafit,' 433 - Ox. Postal, 60,�
. Germano. Pavanello- - Requer alvará de inspeção, :101 III JI'8g16 �•. Sul '; Santi Catarina •

T vistoria e habite-se. João Ambrosi - Requer Ileen- .:I.:I,',i.1 '.:':.:�ii,1 ::.::.�ça construir casa em alvenaria. José Ribeiro - Re- A
' f

quer licença eonstruir casa em alvenaria a Estrada i!!i F BRICA DE lIii 1:
�

Ilha da Figueira. Roland: Dornbusch - Requer li- 1111 CARROÇAS 'lIIi' �
TACHOS 'DE Cobre e Aluminio

.::.Joença construir casa em alvenaria á Rua Presidente iiI! FERRAMENTAS- DE iii! i para qualquer fim �Epitacio Pessôa. Oscar Mohr - Requer licença
'

.... .' ....

�.::.'
APARELHOS CONTINUOS .

�::.construir casa de madR�ra á RUa Quintino Bocaiuva. I!!! CORTE, ETC.' Im para Alcool e Agu
.'
ardenteReinoldo Larsen - equer licença construir casa m! ':m

.de madeira â Estrada Rio Paulo. Ari Brososwski mi .
. Wi t::.:.'- Requer licença construir casa de madeirá á Es- .... ....

l
BOMBAS PARA AGUA'

,trada Bompland. Amazonas José Rosa - Requer .li.:.I.1 ES TR A D.A N O V A
. .1·.�.I,i

�::::.:.
de pistão e centrifugas :

licença construir casa de madeira no 2°. Distrito. \:
Miguél Lennert - Requer licença construir duas iii! -t IUi A L AM B I QUE S· :

casas de madeira á Rua Tiradentes' (Corupá) IlH 'araguá do Sul - Santa Catarina Hll para Aguardente
-

�:'Rodolfo Fodi - Requer licença construir casa de : �j\.\ __ _ _ J}��.... B
madeirá á Estrada Ano Bom. Egidia Voltolini - ;::::� ..::::::::::::::::::::::::::::::::::.:::::::::.:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::m:::::,.:::::::::;;:;,;,::: F O R NOS \:1Requer licença cosntruír um muro em frente a !l!,= .' mi: '. �
Bua propriedade sita á Rua Lauro Müller (Corupá) (í::::::::::::::::::':::::::::::::::::::::::;;;:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::':::::::::::::::::::::::::'::::::\'i ..:;:._ para farInha e açuear )..
A.:f.lindo Schiochet - Requer cancelamento dos H ii ··':::·.··*..*··,...."··..."··::;...v..·..,,..· .......:;.·· ,,...·\··*..*·�·��·*..···*·�r·*··,:;..:;..·••• •... ir

...

impostos sI cajnionete por ter vendido a mesma II C A R L O S H-A R D T II ��'=�·=""'''''''''''''''''''''''''''�= ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''='''''''''''''=�''''''''I
para f6ra dó município. Aleixo Dellagiustina -I ii -- ii �Dr. Fraacísco AntoDI·O p'l·cel·one

,Requer li�a!lça, renovar a cêrca existente em 'frente 11 II I ur. "
.

a sua residêncía.
.

. Ii ii I
'

�:J®DICO
DES P A C H O «Deaferfdo> ,.. ii Casa Comercial a ii '

Willy Dosring - Requer cancelamento dos II VBr�jo 11 I Cirurgia Geral de adultos "e crianças Cli--

impostos sI automoveI. :.l. ':1:
nica Geral - Partos - Operações -
Moléstias de Senhoras e Homens.DES P A C H O <Oaneele-se» ii ii

Alexandre Koehler - Requer lhe seja concedida i! F A ZEN DAS A R M A R I N H OS, ii
aposentadoria. , It L O U o A S II

DES P A C H O <Concedo a Aposenta- ii ii
daria, nos termos dó Laudo Medico e ii S E C OSEM O L H A DOS II
Informações Constantes do Processo. L�- li A c O U GUE' II
vre-se o ato, nomeando-se para substí- ii .

ii �O_tU:PA - SANrA CArAR.:JÇS'A
tuir o requerente, o Cidadão Mauricio [i· ii Ii;;;;;;;;===õõiiiiõi=======......===;;;;;;;;;;i......;;;;;;;;;;;;;;o
de Goes Filho- . ii· Ii

Mario Tavar6s; da Cunha Mello _ Requer ii
Rua Quil!tino Bocaiuva n. 1551

I! 11':::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::=::::::=::::::::::'-::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::�
certídão si o prédio 'pertencente a Germano Pua- !! Jsr,aguä do Sul .I

. ii ii' :

lb> •. � 1f Ifl\ 10> 16 W IE ID> .

. ii
ne110

.

foi pelo mes�o ccnstruido no terreno de l! - li .II IF K ((J) U)
.

'UI lI)). 11 11\\ =-U' i!propriedade do refendo Ger!D.ano Pavansllo. ii
. Sta. Catarina

!i ii
"== I

. jj
DES P A C H O «Oertíãque-ee nos 'I'ermos lll -

.
,

/ nii' 158 li

da Inforrnacão i� _._ _ __ _._ __._ ;..:.._._ _ . ..JJ ii RUA MARE?HAL DEODORO DA FONSEOA, . .

l'i, ,Y. • '

_ _ _

_--:- _........................... ii -JARAGUA DO SUL STA. OATARINA :1
. Egon Sasse\.- RequerItcença levar a efeito 1I&a'llI&!!!!aIISi� .. _I.I�IIJ.i!!!iIldI_I__ I_.I."""dI_�.IS!S ... @i!IDI!iB'llJlE!i!i!i:1I ii

�

�

.

; ii
pequenos reparos .nlo en.cana.m�nt? qU,e leva a,l g.ua � .

F
.I

•

C t I �'!! Secçãó 'de lavagem,' depósito de lubrificantes", !I.
/
do poço municipal a Sua resldeQCla., � armacla en ra � ii combustível e acessórios.

. ii
.

D E S�PA C H O "Dêíerido .nos Termôs da In-. DE HAFERJMLAN:N .a: CIA. ][,�DA. � H I:::.ubrificação-carga de Baterias etc. ". ii .

fórmaSQ.ão. .'

Alt G 'b 1\.J· Lt'd R ..' Rua Cei. Imilio C. Joardan, I. 62 - Jaraõuá do Sul • S. c. � li CONSÊRTO - REPORMA E RETIPICAÇÃO DE AUT��";'�errarIa
.
o a,rI a 1.11 a - equer sela

I
ii. t· -

-
-, I'.

- , i:
aver.bada nos registras désta muni(Íipa.lidad�, as

.

.

. ii. �'';' : ...u�. ,!1oyBL, � CAMINHA0. '" ii
alterações ha�idas no SeU\ßl;ltatuto social. 'Dro�as �a?onais .,e. estrall,ge!ras, encontrà-se, ii, ..

" fi
DES P A C H O Deferido nos Termos àa In- �

a dlsposlçao d� d!stmto pubhco, �p�esentando. li SERVIÇO RÁPIDO E GARANTIDO fi
formação;� .

s,:rvlço .
cntenoso e Preços ModiCaS li .

.

-

. ii
D·

.

d DI d P f' M" I ". I ",

Iretorla O· eeas a re eltura unlolpa I
�""""'__,,_oa._ iiiiiiloe;oa._ ..o_,, �.· _ _A __ '.1

.

.

,
'

. ��. . .................•......._ _ _ _ ....

de Jaraguá do Sul, em 12 ge julho de 1954. Q�.��.y••y.�·..�.· ���.-::-• .t.i�.·..•..•• .:�.·•••..Q��o..·.i.<:w •
• .:C' .:t. :�.·..•..·.,;�

.
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A�s. Octacilio P. Ramoe;-Díretor � '. ,J '�l Proibição��H...:.CASA KOPMAN,Nv.B

I� DrCLIÖI;ôrCT:b�s �'DfÂqOuino � � I
.U••AGUÁ DO SUL. »

.

-,

II
"

. .' .. : BICIOLETAS - MÁQUINAR DE OOSTURA - RADIOS _ MATE- 1 afIm de caçar, pescar o�4 ConsultorIa ao lado da PrefeItura �UDlClpal l: IA ELE'TR/ICO FERRAGEN'S
.

TINTAS' ESM At. TES :1 por outr() qualquer motI-
�@ CLINICA. . CIRURGIA BUCAL - PROTESE

® [: R L . .. - .ä.L :� va.

�� Moderno Tratamento de canaes sob controle Radiogràlico � i� VERNIZES - PINCEIS - ESCOVAS _ BRlOCHAS, � g Não nos responsabili-

!} H O R Á R lO} [:' BI
zamos pelo �ue possa a--

f
MANHÃ - das 8 àb' 12

It� �: - E' todos os' pertences ao Ramo da Pintura - =1
contecer aos mfratores da

TARDE - Atende com horas Marcadas . �: : presente pl'oibição.
.

� �' NOITE· T Q
.

t d 8' 'O �:
: Ribeirão Grande do Nor-

.

\
- erças e um as as as 1

�; Distribuidor das tintas
Ci,
c: 'TUCANO:..:.. �1 te, 5/7/54. .

JARAGUA DO SUL - SANTA CATARINA :
.

: Euganio Bruno Alfre-
�____'--____'����I

. . �, , \

�������z:;:6::S e�·*··:·:�r·:·.·!1*·�:.:.··.··*·�,·:·*··*··.:·.. ·*··:�··.:.:.�.*.��.�:.*•.•••: ..: ... �••*.�: •.:�.*.���.••*••••• :,,:.,,: •.• ·*.�r·.·�·-:.o do. e Ervino Padaratz
. . �

,

'. I '

'Fi�F'Wf�ms?3m11!i���)-������_����fi

SANTA CATARI NA I
End. Tel. «JOMA»

,Prefeitura Munißi�al de JarMuá �o �ul
REQUERfMENTOS DESPf\CHJ\DOS

Especialista em doenças ,de crianças
Atende no HOSPITAL DOS FERROVIÁRIOS
(Clara, Hrusohka), das 9 as 12 hs. HOSPITAL

. JESÚS DE NAZARÉ das 16:atf 18 hs. .

Proibimos terminan te
me-nte a quem quer que
seja, a entrada em nossas

propriedades, sitas em
Ribeirão Grande do Norte,
sem prévio consentimento,

-

i :

A T A C·A 0 .. 1., S TAS

JÖINVILLE Casa fundàds em 1918

Avenidá Getulio Vargas, 998 Caixa Postal; 3� Tel. 609

I
I

/ '

- Compradores' de' produtos
\ .

Import_ação

coloniais. em grande

e Exp,ortaçào

escala

,

de Seços e Molhatfos, Armarinhos, Ferragens, Louças, e Vidro�, Conservas, Perfumarias,
.J

ACERVO: BIBLIOTECA PÚBLICA DE SANTA CATARINA
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Eleitores! No dia,-3 de ,agôslo terminará o prazo
para ser "requerido,' ofítulo 'de eleitor.
Requerei, pois, vossos titulosl

,'e O, 'R' R' E I O ·0 ,O· .p ,O 'V'O �!: de ����?j� ao�?i����
_________

.

�--�-----------'�--��--------------------�---------------.-------- ��r�:�: :�����cb�;adPo�� ��r��::od�sc���1����:.
AN'O XXXIV JARAGUÁ DO SUL _ DOMINGO, 25 DE JULHO DE 19M' -.- SANTA CATARINA t 801

O sr. Dr. Nelson Konrad Os amigos e. admira

!!!!!!!!�������������������!!!!!!!!!,!,�=���������!!!!!!!!!,!,��!!!!!!!!!,!,!!!!!!!!!,!,�!!!!!!!!!,!,!!!!!!!!!,!,N!!!!!.�.!!!!!!!!!'!' que vinha dirigindo os dores do Dr. Nelson'
serviços judiciários da Konrad estão preparan-

D I- a 'd.o Co Ion o
I t==�;o::::;::lE=::��:;;IHI:=:::::r.:;::;;,;:Y:f:::::;:�::����=::::::�f;" f;::�a���:�r::e��:v���� ?;e uS��áh��:::i�:�i:r�

. ii llJ)� l&.1l'L ID\.&lU !VllßU�H H A sociedade Jaragua- tunamente, em data que

Ao Operariado A.gro-pecuärío as
H -E'01."0 .....·UlmU!IlIICj_jK.n. H ense vê afastar-se do seu será divulgada com an-

ii 1'. 'V 'VJI..� .llI>'Uf.&'U' ii meio um magistrado que tecedencía.
Nossas' Homenagens --= ii Formado pelas Faculdades de Medicina das Univer- ii soube, se impor ao res-

li sidades Ide Colónia (Alemanha' e Põrto Alegre ii Pdeito e � codnsibderaçã:O,

Por J. DE CASTILHO PINTO ii
,) ii as pessoas e em que

Como ein todos os Iazendas, que impulsiona li CIRUIWIA - SENHORAS .:._ PARTOS - CRIANÇAS E H si sentem mágua pela
anos nesta data, o mu- a . maquinária agricula ii CLINICA GERAL li saída do seu Juiz de

nicipio de Jar�guá do merece, não Só no- dia à li
L

•

H.
ii Direito sentem, ígualmen-

S I h d i.l. oDga pratica em ospitals Europeus i.l. te, satísfacão em consta-
u ao a-se enga ana o é ela ,consagradö, mas

Y

vivendo horas felizes, sempre e cada vez maís ii Consultório e .residência:
'

li tar que a partida e. ruo

porque comemorando o prestigio e o inteiro Rua Preso Epitácio Pessôa, 139 ---------------------------------------

condignamente mais uma apoio do povo de Jara
passagem do Dia do Co- gue e principalmente CONSULTAS:
lono. das autoridades gover- Pela manhã: das 10 ás 12 horas
'É a reverencia agra- namentais.

decida do munícípío á Para nós, que perten-
Pela tarde : das 14 172 ás 17 1/2 horas

grande classe da agro- cemos à Imprensa lívre Atende chamados durante a Noite
.

pecuária, aos Iaboriosos mas limpa e bem orten- :::\i:::::::::::::::::::::::::::.::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::ft=
homens que trabalham tada e que mantemos
nos campos e nas Iazen- os olhos' sempre volta
das, que movimentam o dos para os ínterêsses
arado, a trõlha, a foice, da coletividade, o día
o machado, etc. \ de hoje nunca poderia
Dentre as homengens passar despercebido.

ao o-perariado agricula Fique portanto aqui,
de Jaraguá, destaca-se a devidamente registrada,
Iesta que desde as prí- a nossa modesta mas

meiras horas da manhã sincera homenagem ao

se está realizando no 25 de Julho, ao Dia: do

Post� Agro-pecuárío Dr'l Colono, à graúde e pro
João Oleoías, de que gressista classe do ope-j'
participam todos os ja- rariado agro-pecuário.
raguaenses.

-

___

'I'oda a cumunídade, �UAD §
repetimos, porque á uma � RA

talmantíestação ninguem Dia do Colonoseria capaz de 'fugirpor-' Queixa-crime mente na nova leí.

quanto o trabalhador Colono estais lembrado 'Por intermedío do ad- Mas o que nos queria-
agricula é já hoje re- O que o PSD fazia? SEM p irE vogado dr. Arquimedes mos lembrar aos quei-
conhecído não como um Que nunca foi festejado n . Dantas, os snrs.' Adolfo xosos é que, mesmo an-

• 1" O teu grandioso dia E f
snnp es COlono, mas co- mmendoer er e' Jacob tes de renovarem a quei-
mo uma das alavancas Hoj,e tens em tuas mãos AS M E L ��' ß DE S Alfredo Emmsndoerfer xa, deveriam ter lido á
mestras do progresso Um governo que festeja

.

I� �� A'� .

, apresentaram queixa cri- letra "g", do art. 15, da
nacional. Reconheeído

Aumentando a criação me centra os diretores referida lei, não elässifí-
Aquilo que tu deseja

é, que no seu trabalho deste jornal, pois acha- 'ca como abuso de liber-

árduo nos campos e Ia- r�goo i��J�t�O!J��� ,

'

'.' /i!if:,' ram-se ofendidos, segun- dade de imprensa," a

zendas assenta a bäse do alegam, pelas expres- critica, ainda quando ve-,

da nossa produção agro AGgradeCemosUaDoNPrefeito ."-,.�,-,._,,_..===..........._............_,._.._,._.,,. so-es usadas contr os I hem t f' t
y' . overno da !!:;=;;==,,=.,�m=.;.m_._.=._;=••=••=a=.::: a r- en e e o enSIvacon ra

pecuário, da qual tanto IF b
'

III mãos Emmendoerfer (os alguém, desde que se u-

necessitamos, J'á não di-
O PSD nada fez

==

e' r"
(Sezões, Malárias ., da oficina), na questão mite aos legetimos ter-

Desculpava-se com léro 1'1 ",5 I I' 'rremos para fins de ex- Vai perder como a outra vez n � .

mpa udismo
. III do automóvel da paro- mos a necessidade de

portação, mas pára o De vinte séte a zéro

" I'
Maleitas, .

TremedeIral.·I·.'·I'I.'=
quia. narrativa, excluido o ani-

nosso consumo· interno Jâ foram aos interiores
- CURAM-SE -RAPIDAMENTE COM - O dr. Juiz de Dereito mo de injuria e atenta,

���i:��e�!� d�aS:adl:: ��a�:: �;í ��I�eSa����s
' �, Capsu las Antisesonicas �:o coo�:���cg�usen;uf:tt!� ��e�:� �u ��e7��!��!�

ta quotidiana dep.ente a Não\ acharam candidatos·' _1.-.·.· ,M inancora" Deixo de receber a quei- social. /

quantidade e qualidade .0 PSD estâ fraco xa porque fundada em Si nÓs quizessemos in-
dessa produção e que Devdgarinho se esgota III 'Em Todas as Boas Farmácias Illlei já revogpda. Atual- juriar o sr. Jacob Alfra·

desta, está dependendo Ninguem quer ser candidato ... •
... mente vigora a lei n. do Emmendoerfer; teria-

a solução do crusciante
Pois só recebe derrota. �I É uni produto do� Laboratórios MINANOORA II! 2.083, de 12.11.53." mos publicado . aquele

problema da . baixa do 1"'11
'" Diante desse indeferi- caso do espancamento

CURtO de ,vida no setor Direção da U D N ...

- Joinville - Sta. _Catarina - III mento, foi a queixa re- de dois indefezos alunos
da alimentação; pois é

- ;::i=:l===;l�;i=!i=!.i=ii=�;==m!ii!!!!l!i=u=!Ei novada já com 'funda- da escol1'1- da Estrada

�t���x;�*����:� ��l����it���*i pl E:·llalill ::::::D::�{�� _ J����������[;o�::�
generos tllimenticios e Bornhausen; vice-presi- todo caso, aqui estamos

�;�g�:�:�;��:i�d���:�j::04���J::i� ·11111'[DI fi ::::occ�:�u::.' ;;tl�i!f���:{���:���:��

"Correio do Povo" nes

ta oportunidade, cumpri
menta abraçando o Dr.
Nelson Konrad pela sua

promoção Iormulando vo
tos de uma carreira cheia
de felicidades.

o �r. Jorge lBcer�ß
ßurH�ece

8oli�Drie�H�e ao
fiouerúador

MASSAS

A.L I M E ,N T í C I A S

Do sr. deputado Jorge
Lacerda, recebeu o sr.

Artur Müller, presidente
do Diretorio da UDN, o

� telegrama seguinte: Rio,
R- Venho agradecer sen
sibilisado lançamento
meu nome juntamente
com o do presado amigo
Konde-r Reis, feito pelo
meu v'alho e presado a
migo na Convenção de
Jaraguá. .Um grande a

braço. (a) Jorge Lacer
da.

Florianopolis, 21' -' Es,
tiveram nesta Capital os
snrs, Alfredo Cordeiro,
Prefeito de Taió e João
Bertoli, presidente doPSD,'
daquele município, os <'

quaís vieram apresentar
solidariedade ao Gover.
nador Iríneu Bornhau
sen para aproxima
campanha politica.

11m povo sem jornal ví
Uv:e as escuras, a mer

cê dos mais espertos.

LO·CAIS

r'�===p'�=d'i";;"='"M=��d=�=i;�'s=':==A'='=M=�'''lh;;';''':"�S'�'b;�";:;;;;";;'='="'''''l
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fExlljam' «J) §allbã�)
__

(Marca Registrada)

V'irgem Especialidad,e
.

'
-

.

,

dIa ClAo'WEllEt KNJI))U§IlP(lA\l JJ(Q)nIDlfUne
o ideal para consinha. lavandeira e lavadeira.

1& SÇ;.BÃ9.�/RC{At
;" ESPECiALIDADE
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